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Το Ναύπλιο 
λίγο έλειψε 
να γίνει 
Βενετία

Σελ. 20

Φωτορεπορτάζ 
του «α» για τον 
κεντρικό αγωγό 
που διαπερνά 
την Αργολίδα
Ο «Αναγνώστης» παρουσιάζει σή-
μερα φωτορεπορτάζ με τον αγωγό 
του Φυσικού Αερίου που περνάει 
μετά τα Φίχτυα.
Άγνωστο όμως παραμένει ακόμα 
πότε θα ξεκινήσουν να δημιουρ-
γούνται οι δευτερεύοντες αγωγοί 
που θα φέρουν το Φυσικό Αέριο 
στις βιομηχανίες της Αργολίδας και 
στις πόλεις ώστε να μπορέσουν να 
προμηθευτούν οι οικιακοί κατανα-
λωτές.

Σελ. 3Πότε θα έρθει το 
Φυσικό Αέριο στα σπίτια;

Τρόμαξε η δημοσκόπηση στο Άργος

Βράβευσαν τον Κατσαρό
Δύο μουσικά σχολεία, της Αργολίδας και των Πατρών 
αντίστοιχα συνέπραξαν μαζί προκειμένου να τιμήσουν 
τον Γ. Κατσαρό για την προσφορά του στην μουσική. 
Σημαντική η συμβολή και του !ου ΕΠΑΛ Άργους, στο 
βίντεο με την ζωή του μουσικοσυνθέτη.

Σελ 15

Έκανε ζημιές το χαλάζι
Το χαλάζι περιγράφεται απ΄ όσους το παρατήρησαν με-
γάλο σε μέγεθος φουντουκιού. Αν και η διάρκειά του 
ήταν μικρή πρόλαβε να προκαλέσει ζημιές. Χαρακτηρι-
στικό είναι ότι σε λίγα μόλις δευτερόλεπτα άσπρισαν οι 
στέγες και τα πεζοδρόμια από την χαλαζόπτωση. 

Σελ. 9

Το έργο της 
διαμόρφωσης 
τους ιστορικού 
κέντρου στο Άργος 
αναμένεται να 
αυξήσει κι άλλο 
την δημοτικότητα 
Καμπόσου. 
Σύμφωνα με την 
δημοσκόπηση 
της Άλκο, το 
58% δείχνουν 

ικανοποιημένοι απ την διαχείριση της πόλης από τη 
δημοτική αρχή.
Την ώρα που οι αντίπαλοί του αναρωτιούνται αν 
θάπρεπε ή όχι να συμπεριληφθεί το όνομά τους στην 
δημοσκόπηση, οι επιμέρους δείκτες δείχνουν πως πολύ 
δύσκολα θα μπορέσουν να τον αποτρέψουν από μια νέα 
τετραετία.

Σελ. 9
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Το πιο σύντομο ανέκδοτο: Έρχεται το τρένο…
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Με γοργούς ρυθμούς προχω-
ρά μετά τις αλλαγές που έγιναν 
στην διαδρομή του ο αγωγός 
του Φυσικού Αερίου, που δια-
σχίζει την Αργολίδα με κατεύ-
θυνση την Μεγαλόπολη, με σκο-
πό την τροφοδοσία της μονάδας 
ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ. 
Ο «Αναγνώστης» παρουσιάζει 
σήμερα φωτορεπορτάζ με τον 
αγωγό του Φυσικού Αερίου που 
περνάει μετά τα Φίχτυα.
Αυτή τη στιγμή ο ΔΕΣΦΑ σύμ-
φωνα και με τον γενικότερο 
σχεδιασμό του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής, έχει προ-
χωρήσει στην κατασκευή αγω-
γού υψηλής πίεσης συνολικού 
μήκους 159 χιλιομέτρων, για την 
σύνδεση του ΕΣΜΦΑ από τον 
Σταθμό των Αγίων Θεοδώρων 
Κορινθίας μέχρι το Σταθμό Ηλε-
κτροπαραγωγής της ΔΕΗ στην 
Μεγαλόπολη, προκειμένου να 
καλύπτονται με Φυσικό Αέριο οι 
ανάγκες του Θερμοηλεκτρικού 
Σταθμού της ΔΕΗ αλλά και τα 
μεγάλα αστικά κέντρα όπως η 
Κόρινθος, το Άργος, το Ναύπλιο, 
η Τρίπολη και η Μεγαλόπολη.
Άγνωστο όμως παραμένει ακό-
μα πότε θα ξεκινήσουν να δη-
μιουργούνται οι αγωγοί που θα 
φέρουν το Φυσικό Αέριο στις 
Βιομηχανίες της Αργολίδας και 
στις πόλεις ώστε να μπορέσουν 
να προμηθευτούν οι οικιακοί 
καταναλωτές.
Να σημειωθεί ότι προβλέπεται 
η τροφοδοσία με Φυσικό Αέριο 

των ευρύτερων βιοτεχνικών / 
αστικών περιοχών από τις οποί-
ες διέρχεται (περιοχή Κορίνθου, 
περιοχή Άργους – Ναυπλίου, πε-
ριοχή Τρίπολης, περιοχή Μεγα-

λόπολης), καθώς επίσης και του 
Θερμοηλεκτρικού Σταθμού της 
ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. Μεγάλες 
και μικρές βιομηχανίες και βιο-
τεχνίες, δημόσιοι οργανισμοί, 

νοσοκομεία, σχολεία, χώροι 
άθλησης και κτίρια γραφείων θα 
μπορούν να τροφοδοτηθούν, με 
αποτέλεσμα να κερδίζουν σε οι-
κονομία και λειτουργικότητα και 

να εξασφαλίζουν υψηλότερη 
απόδοση και μεγαλύτερη διάρ-
κεια ζωής και εξοπλισμού.
Δεν είναι γνωστό όμως το χρο-
νοδιάγραμμα.

3

Η Παγκόσμια Ημέρα Υγείας δεν αγγίζει τα νοσοκομεία του νομού

Σε διωγμό η υγεία
Παγκόσμια Ημέρα Υγείας με τα 
νοσοκομεία του νομού μας να 
μην μπορούν να ανταποκριθούν 
στην εξυπηρέτηση των πολιτών 
εξ αιτίας της καθυστέρησης 
πραγματικής ενοποίησης με πα-
ράλληλη λειτουργία και διαρκή 
εφημερία.
Δυστυχώς κανεις σχεδόν δεν 
αναφέρετε συχνα πλέον στις 
ελλέιψεις των νοσοκομείων. 
Ακόμα και η πρόσφατη ανακοί-
νωση του ΣΥΡΙΖΑ, η μοναδική 
στον νομό που αναφέρεται στην 
Ημέρα υγείας, αποφεύγει να 
αναφερθεί στα προβλήματα των 
νοσοκομείων μας.
“Ο φετινός εορτασμός στις 7 
Απριλίου της Παγκόσμιας Ημέ-

ρας Υγείας βρίσκει το δημόσιο 
σύστημα υγείας της χώρας μας 
υπό κατάρρευση και εκατομμύ-
ρια συμπολίτες μας εκτός πρό-
σβασης σε αυτό.
Η συνεχής επιδείνωση των συν-
θηκών ζωής και εργασίας και η 
έλλειψη σοβαρών δομών πρό-
ληψης και πρωτοβάθμιας φρο-
ντίδας υγείας δημιουργούν συν-
θήκες υγειονομικής κρίσης.
Οι εγκληματικές αλχημείες της 
ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας 
και οι δραματικές επιπτώσεις 
τους για την υγεία των πολιτών 
δεν έχουν τελειωμό.
Λίγα μόλις εικοσιτετράωρα από 
τις ανεκδιήγητες διαβεβαιώσεις 
του αναπληρωτή υπουργού κ. 

Σαλμά περί μείωσης της συμμε-
τοχής των ασφαλισμένων στα 
φάρμακα, η ίδια η πραγματικό-
τητα τον διαψεύδει για μια ακό-
μη φορά.
Εκατομμύρια συμπολίτες μας 
βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα 
απίστευτο αλαλούμ στην φαρ-
μακευτική περίθαλψη που τους 
οδηγεί στην αδυναμία πρόσβα-
σης στα αναγκαία φάρμακα ή 
στην «καλύτερη» περίπτωση σε 
μεγαλύτερη οικονομική επιβά-
ρυνση για να τα αποκτήσουν.
Τελευταίο συμβάν η απαγό-
ρευση συνταγογράφησης φαρ-
μακευτικών σκευασμάτων για 
γαστροπροστασία σε όλες τις 
ειδικότητες γιατρών πλην των 

ελαχίστων γαστρεντερολόγων. 
Με τον τρόπο αυτό, οι ασθενείς 
σε απομακρυσμένες περιοχές 
ή εκεί όπου γιατροί άλλων ειδι-
κοτήτων κρίνουν αναγκαία τη 
συνχορήγηση γαστροπροστασί-
ας, καλούνται να προμηθευτούν 
και να πληρώσουν μόνοι τους το 
φάρμακο ή αλλιώς να κινδυνεύ-
σουν με σοβαρές επιπλοκές.
Επίσης ο παραλογισμός να κα-
θοριστεί συμμετοχή σε φάρ-
μακα όπως η αυξητική ορμόνη 
και τα αντιρετροϊκά, που πα-
ρέχονταν μόνο από τα φαρμα-
κεία των νοσοκομείων δωρεάν 
και στα οποία δεν προβλέπεται 
μηχανισμός είσπραξης, έχει ως 
αποτέλεσμα το μπλοκάρισμα 

της χορήγησή τους σε ασθενείς 
που τα έχουν μεγάλη ανάγκη. 
Οι οριζόντιες και τυφλές περι-
κοπές των δημόσιων δαπανών 
υγείας που εφαρμόζει πιστά η 
μνημονιακή συγκυβέρνηση εί-
ναι επικίνδυνες για την υγεία του 
ελληνικού λαού και πρέπει άμε-
σα να ανατραπούν.
Ο ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ διεκδικεί την 
επαρκή χρηματοδότηση του δη-
μόσιου συστήματος υγείας από 
τον κρατικό προϋπολογισμό και 
τη διασφάλιση της απρόσκο-
πτης πρόσβασης των πολιτών 
σε υγειονομική περίθαλψη χω-
ρίς επιπρόσθετες επιβαρύνσεις”. 

Φωτορεπορτάζ του «α» για τον κεντρικό αγωγό που διαπερνά την Αργολίδα

Πότε θα έρθει το Φυσικό Αέριο στα σπίτια;
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Αντίδραση Κοδέλα για την παραχώρηση 
του λιμανιού Επιδαύρου

Την έντονη αντίδραση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ για την παραχώρηση του 
λιμανιού της Νέας Επιδαύρου 
εκφράζει με δήλωσή του ο βου-
λευτής Δημήτρης Κοδέλας.
Ο βουλευτής μιλά για ς διαδικα-
σίες “υφαρπαγής” και εκποίησης 
του  λιμανιού, επισημαίνοντας: 
«Στις 30/8/2012 είχαμε κατα-
θέσει ερώτηση στο υπουργείο 
Οικονομικών σχετικά με την 
αιφνιδιαστική ένταξη του λιμα-
νιού της Νέας Επιδαύρου στο 
ΤΑΙΠΕΔ. Μέχρι πριν λίγες μέρες 
δεν είχαμε πάρει απάντηση 
μέχρι που, μέσω ενός Δελτίου 
Τύπου του Δ.Σ. του ΤΑΙΠΕΔ με 
ημερομηνία 27/3/2013,  ανακοι-
νώθηκε η έναρξη “αξιοποίησης” 
της πρώτης ομάδας τουριστι-
κών λιμένων που αφορά στην 
μαρίνα Αλίμου, το τουριστικό 
αγκυροβόλιο Νέας Επιδαύρου, 
μέρος του λιμένα Ύδρας, μέρος 
του λιμένα και του τουριστικού 
καταφυγίου του Πόρου.
Καταγγέλλουμε με τον πλέον 
κατηγορηματικό τρόπο τις δια-
δικασίες “υφαρπαγής” και εκποί-

ησης του  λιμανιού της Νέας Επι-
δαύρου. Επαναλαμβάνουμε ότι 
το λιμάνι της Νέας Επιδαύρου 
(όπως αντίστοιχα και τα υπόλοι-
πα) είναι ένα λιμάνι ζωτικής ση-
μασίας για τον τουρισμό της πε-
ριοχής, τις δεκάδες επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στον 
κλάδο και εκατοντάδες εργαζό-
μενους, αλλά  και για τους αλιείς.
Αντί να αξιοποιηθούν τα συγκρι-

τικά πλεονεκτήματα των μικρών 
λιμανιών και, υπό δημόσιο έλεγ-
χο και σε συνεργασία με τις τοπι-
κές κοινωνίες, να προχωρήσου-
με σε ένα βιώσιμο αναπτυξιακό 
σχεδιασμό με πυξίδα το κοινω-
νικό συμφέρον, οδηγούμαστε 
σε μακροχρόνιες παραχωρή-
σεις, χωρίς καμία ενημέρωση 
και διαβούλευση, με στόχο να 
εξυπηρετηθούν συγκεκριμένα 

ιδιωτικά συμφέροντα και με τα 
όποια έσοδα να κατευθύνονται 
προς το Ταμείο των Δανειστών. 
Ο τρόπος λειτουργίας του ΤΑΙ-
ΠΕΔ είναι αντιδημοκρατικός, 
αδιαφανής, αντιαναπτυξιακός, 
σκανδαλώδης. Το Ταμείο αυτό 
θα μείνει στην ιστορία ως ο θε-
σμός «ξεπουλήματος του δημο-
σίου πλούτου» .
Ο κος Κοδέλας είχε θέσει τα 
παρακάτω ερωτήματα από τον 
προηγούμενο Αύγουστο, τα 
οποία παραμένουν ουσιαστικά 
αναπάντητα:
Σε τι αποσκοπεί, κατά το υπουρ-
γείο, η ένταξη του λιμανιού της 
Νέας Επιδαύρου στο ΤΑΙΠΕΔ; 
Υπάρχει από το υπουργείο κά-
ποιος συγκεκριμένος στρατηγι-
κός σχεδιασμός για το μέλλον 
και τον χαρακτήρα του λιμανιού; 
Τι ακριβώς περιλαμβάνει η “πα-
ραχώρηση σε τρίτους κάθε δι-
καιώματος χρήσης, διοίκησης, 
διαχείρισης και εκμετάλλευσης” 
του λιμανιού της Επιδαύρου; 
Γιατί αυτή η ενέργεια έγινε αιφ-
νιδιαστικά και χωρίς καμία ενη-

μέρωση-διαβούλευση με την 
τοπική κοινωνία; Εξυπηρετεί η 
τέτοια αντιμετώπιση ενός ζητή-
ματος κάτι παραπάνω από την 
επίδειξη έργου όσον αφορά 
στις αποκρατικοποιήσεις στους 
υπαλλήλους της τρόικας;
Προτίθεστε να ανακαλέσετε τη 
μεταβίβαση του λιμανιού στο 
ΤΑΙΠΕΔ;
Και καταλήγει ο βουλευτής: «Η 
άμεση δημοκρατική ανατροπή 
της κυβερνητικής τρόικας είναι 
προϋπόθεση για να μην ξεπου-
ληθούν και οι τελευταίες δημό-
σιες υποδομές και επιχειρήσεις. 
Η λαϊκή κινητοποίηση μπορεί 
να σταματήσει τη λεηλασία του 
τόπου και να δημιουργήσει ένα 
σαρωτικό πολιτικό ρεύμα που 
θα γκρεμίσει το μνημονιακό κα-
θεστώς και θα χτίσει μια Ελλάδα 
της αξιοπρέπειας, της ανεξαρ-
τησίας, της δημοκρατίας, της 
παραγωγικής ανασυγκρότησης, 
της αξιοποίησης του πλούτου 
της και των υποδομών προς 
όφελος της κοινωνικής πλειο-
ψηφίας».
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Γκάτζιου

Eνυπογράφως
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Η Βιομηχανία 
των βουλευτικών 
ερωτήσεων
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΚΡΑΤΟΥ ανταγωνισμού με τους 
συναδέρφους τους από το ίδιο ή το αντίπαλο 
κόμμα  κινούνται πολλοί από τους βουλευτές 
της επαρχίας, σε ό,τι έχει να κάνει με τις ερω-
τήσεις που καταθέτουν στη βουλή. Ο ίδιος 
ανταγωνισμός επικρατεί  σε όλη την Ελλάδα, 
όμως στην Πελοπόννησο παρατηρείται μια 
έξαρση τον τελευταίο καιρό.
ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΣΠΕΥΔΟΥΝ να καταθέσουν 
ερωτήσεις για ο,τιδήποτε συμβεί στο νομό 
τους, όχι μόνο για μεγάλα και σημαντικά 
θέματα που χρήζουν κοινοβουλευτικού 
ελέγχου και παρέμβασης αλλά και για μικρά 
ασήμαντα θέματα που λύνονται με ένα απλό 

τηλεφώνημα.
Η ΠΡΩΤΗ ΤΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑ 
πρωί – πρωί είναι να ξεκοκα-
λίσουν τις εφημερίδες και να 
διαβάσουν στο ίντερνετ όλες 
τις τοπικές ειδήσεις επιση-
μαίνοντας αυτές που δικαιο-
λογούν κατά κάποιον τρόπο 
την παρέμβασή τους. Επό-
μενο βήμα είναι να δώσουν 

εντολή στο επιτελείο τους να συντάξει αμέ-
σως ερώτηση προς τους αρμόδιους υπουρ-
γούς και να την στείλουν στα μέσα ενημέ-
ρωσης, ώστε να προλάβουν τους έτερους 
υποψήφιους που ετοιμάζονται να πράξουν 
το ίδιο. Έχουν φτάσει ερωτήσεις στα δημο-
σιογραφικά γραφεία πριν καν πρωτοκολλη-
θούν στη Βουλή.
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ σε ρόλο ρεπόρτερ 
προσπαθούν να υποβάλουν ερώτηση για 
οποιοδήποτε θέμα φτάνει στο γραφείο τους, 
ή όποια πληροφορία φτάσει στ΄ αυτιά τους. 
Έχουν παρατηρηθεί περιπτώσεις που υπο-
βάλλονται ελλιπείς ερωτήσεις, επειδή οι βου-
λευτές βιάστηκαν να τις καταθέσουν για να 
προλάβουν τους συναδέρφους τους. Έτσι,  
αναγκάζονται στη συνέχεια να τις πάρουν 
πίσω ή να τις συμπληρώσουν, αφού  τελικά 
δεν έστεκαν και δεν τεκμηριώνονταν.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΟΔΑ είναι η υποβολή ερωτήσε-
ων – προάγγελων κυβερνητικών ανακοινώ-
σεων… Όταν δηλαδή ανακαλύψουν ότι πρό-
κειται να υπάρξει κάποια εξέλιξη θετική για 
την περιοχή τους ή για κάποιον επαγγελμα-
τικό ή άλλο κλάδο, σπεύδουν να καταθέσουν 
ερώτηση επισημαίνοντας το πρόβλημα και 
προτείνοντας την λύση που είναι ήδη δρομο-
λογημένη, ώστε όταν τις επόμενες ημέρες γί-
νει η επίσημη ανακοίνωση από τον αρμόδιο 
υπουργό, να φανεί δήθεν ότι το θέμα δρομο-
λογήθηκε μετά την δική τους παρέμβαση. 
ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΘΕΩΡΟΥΝ ότι οι ερωτήσεις στην 
Βουλή είναι το μοναδικό όπλο που τους απέ-
μεινε μετά την κατάργηση των ρουσφετιών 
και έχουν δημιουργήσει μια βιομηχανία ερω-
τήσεων που ευτελίζει όμως τον ρόλο τους.
ΕΙΝΑΙ ΘΕΤΙΚΟ ΣΑΦΩΣ να ασκείται κοινοβου-
λευτικός έλεγχος από τους βουλευτές και 
μάλιστα να είναι εξαντλητικός για την κυβέρ-
νηση. Άλλο όμως είναι ο κοινοβουλευτικός 
έλεγχος και άλλο το ρεπορτάζ…

15 
χρόνια

Συν
έπεια

Αξιο
πιστία

Το Ρόδι Ερμιόνης αποκτά μάρκα
Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης προσπαθεί να αποκτήσει η Ερμιονίδα για το «Ρόδι Ερμιόνης». 
Η καταχώρηση του προϊόντος του ροδιού της περιοχής σε ΠΟΠ με την ονομασία «Ρόδι Ερμιόνης» αναμένεται 
να αποφέρει μεγάλα οφέλη στους παραγωγούς.
Το ρόδι της Ερμιόνης έχει ξεχωρίσει τόσο στις αγορές της Ελλάδος όσο και του εξωτερικού, από την ποιότητα 
που έχει η ποικιλία με τους αφράτους σπόρους και την γλυκιά του γεύση λόγω του ξηροθερμικού κλίματος 
που επικρατεί στην περιοχή.
Η καταχώρηση του προϊόντος σε ΠΟΠ είναι σημαντική, διότι συνδέει το προϊόν με τον τόπο παραγωγής του 
και βελτιώνει την ανταγωνιστικότητά του, αυξάνοντας με τον τρόπο αυτό την προστιθέμενη αξία του.
Επίσης είναι σημαντικό πλεονέκτημα το ρόδι να αποκτήσει ταυτότητα αφού η περιοχή ήταν η μοναδική στην 
Ελλάδα μέχρι και πριν λίγα χρόνια που καλλιεργούσε συστηματικά τη ροδιά.

Υ.Ζ.



Έκλεψαν μπεκάκια
Δεν φτάνει που έχουν ρημάξει 
τις σχάρες των υπονόμων και τα 
χάλκινα καλώδια, τώρα άρχισαν 
να βάζουν χέρι και στα πλαστι-
κά. Απ τον λόφο του προφήτη 
Ηλία στο Άργος εξαφανίστη-
καν εκατοντάδες μπεκάκια και 
πλαστικοί διακλαδωτές με απο-
τέλεσμα τα δέντρα να κινδυνέ-
ψουν να ξεραθούν αν ο Δήμος 
δεν επαλειφθεί γρήγορα του 
προβλήματος. Ίσως θα πρέπει 
κάποια στιγμή να αποφασιστεί 
να κλείνει η πόρτα της εισόδου 
στον λόφο, αφού με την κρίση η 
αστυνόμευση είναι αδύνατη και 
το περιπολικό αρκείται στο να 
κάνει έναν γύρο χωρίς να ανε-
βαίνει στην κορυφή.

ΑΝ

Τσίλιες
Νομίζει κανείς πως είναι ζευγα-
ράκια, όμως κάτι μου λέει πως 
είναι τσιλιαδόροι. Στην κορυφή 
του λόφου του αη Λιά, παρκά-
ρουν συνήθως 2 αυτοκίνητα 
στο δυτικό και στο βόρειο μέ-
ρος του ναΐσκου με την μούρη 
στραμμένη σε διαφορετικές 
κατευθύνσεις. Λίγο πιο κάτω 
κάτω απ τα δέντρα, υπάρχει ένα 
ζευγάρι ή μια ομάδα 2-3 ατόμων 
που τα μάτια τους λειτουργούν 
σαν περισκόπιο υποβρυχίου. 
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κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
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πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Μάλλον θα προσέχουν κι αυτά 
μην γίνει κανένα λάθος στην 
κουβέντα των ανδρών που πή-
γαν να …ανάψουν κερί. Ε, άμα 
τόχεις τάμα…

ΟΦ.

Εθελοντές
Ωραία η ιδέα του εθελοντι-

σμού. Ελάτε να καθαρίσουμε 
να βρουν οι τουρίστες την πλαζ 
καθαρή απ τα σκουπίδια που 
μετέφερε ο αέρας και οι βροχές 
απ την χωματερή τον Χειμώνα. 
Αν έλεγαν τουλάχιστον, «ελάτε 
να διώξουμε την χωματερή», 
μέχρι κι απ το εξωτερικό θα ερ-
χόντουσαν εθελοντές.

ΟΦ 

Θυμήθηκες τα νιάτα 
του ο Χειβιδόπουλος
Τα νιάτα του θυμήθηκε ο Τάσος 
Χειβιδόπουλος όταν συμμετείχε 
στο 15μελές του σχολείου του 
και κάλεσε να συναντήσει τα 
σημερινά 15μελή συμβούλια 
για να ανταλλάξουν απόψεις.
Η συνάντηση μάλιστα δημο-
σιοποιήθηκε με δελτίο τύπου 
από την Περιφερειακή Ενότη-
τα, πράγμα που σημαίνει ότι 
για τον αντιπεριφερειάρχη ήταν 
σημαντική. Οι μαθητές εξέθε-
σαν τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν από την λειτουργία 
των σχολείων τους και ζήτησαν 
την συνδρομή του Αντιπεριφε-

ρειάρχη για την επίλυσή τους. 
Αναμένεται τώρα από τον ίδιο 
να ανταποκριθεί.
Να σημειωθεί τέλος ότι ο Τά-
σος ενθάρρυνε τους μαθητές 
και τους καθηγητές τους για 
ανάληψη ακόμα περισσότερων 
πρωτοβουλιών αυτού του εί-
δους, όπως η διοργάνωση ενός 
μαθητικού φεστιβάλ μετά το 
πέρας της σχολικής χρονιάς.

Υ.Ζ.

Περιοδεία του ΚΚΕ 
στα σχολεία
Τα σχολεία της Ερμιονίδας επι-
σκέφθηκε κλιμάκιο του ΚΚΕ με 
επικεφαλής τον ευρωβουλευτή 
Γ. Τούσσα. Συγκεκριμένα, επι-
σκέφθηκαν το δημοτικό σχο-
λείο Κοιλάδας, το γυμνάσιο και 
το λύκειο Κρανιδίου, το ΕΠΑΛ 
Κρανιδίου και το λύκειο  Ερμι-
όνης.  Σκοπός της επίσκεψης 
ήταν η συζήτηση με τους δα-
σκάλους και καθηγητές της πε-
ριοχής για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν, ενημέρωση 
των πολιτικών εξελίξεων. Η συ-
ζήτηση επικεντρώθηκε κυρίως 
στα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν σήμερα τα σχολεία 
όπως σοβαρές ελλείψεις υλικο-
τεχνικής υποδομής, απολύσεις, 
οι συγχωνεύσεις τμημάτων και 
σχολείων.

Υ.Ζ.

Ο κάβουρας και η αλεπού από το Κρανίδι στην Πολωνία

Στην πόλη Rzeszow της Πολω-
νίας ταξίδεψαν μαθητές του Γυ-
μνασίου Κρανιδίου, συμμετέχο-
ντας σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
με τίτλο «Με τους ευρωπαϊκούς 
μύθους για τις ανθρώπινες αξί-
ες».
Οι μαθητές προετοίμασαν και 
παρουσίασαν δραματική αφή-

γηση του μύθου του Αισώπου : 
«Ο κάβουρας και η αλεπού» 
αφήνοντας τις καλύτερες εντυ-
πώσεις για την άνεση τους 
στη χρήση της γλώσσας και 
την εκφραστικότητά τους. 
Συνεργάστηκαν πρόθυμα με 
την Iταλική και Κυπριακή ομάδα 
στην πολυπρόσωπη αφήγηση 

του ιταλικού μύθου του Πινόκιο. 
Οι αφηγήσεις των μύθων που 
είχε επιλέξει κάθε χώρα έγιναν 
στην αγγλική γλώσσα και ηχο-
γραφήθηκαν στο Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της πόλης. Εκτός από 
τη ζωντανή ηχογράφηση, οι μα-
θητές συμμετείχαν σε εργαστή-
ρια στο μάθημα των  Ισπανικών, 
Αγγλικών και Μαθηματικών. 
Επίσης είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφτούν την Πολωνική τη-
λεόραση, την παλιά πόλη και τα 
υπόγεια του Ρζέσοου, να απο-
λαύσουν χιονισμένα τοπία   και 
να περιηγηθούν στα αξιοθέα-
τα της Κρακοβίας (παλιά πόλη, 
πλατεία, καθεδρικός ναός, κά-
στρο Wawel, φωλιά του δρά-
κου).

Υ.Ζ.

Γιορτή της τουλίπας 
Όσοι βρεθείτε στην Ερμιονίδα 
την Κυριακή, μην ξεχάσετε να 
περάσετε από τα Δίδυμα.
Θα είναι ένα ευχάριστο διά-
λειμμα από την κρίση η συμ-
μετοχή σας στην γιορτή της 
Τουλίπας, την οποία μόνοι οι 
Διδυμιώτες ξέρουν να οργανώ-
νουν με μοναδικό τρόπο.
Αφού περιπλανηθείτε στα χω-
ράφια της γύρω περιοχής και 
μαζέψετε άγριες τουλίπες να 
καταλήξετε στην πλατεία των 
Διδύμων για να διασκεδάσετε 
μαζί με τους ντόπιους. Δεν θα 
χάσετε.

Υ.Ζ.



Προσωπικές σκέψεις 
χωρίς παραλήπτη
ΠΟΛΛΕΣ φορές είναι ένας μάταιος αγώνας μεταξύ 

του πρέπει και του επιθυμώ. Μεταξύ του συμβα-

τού με τα κοινωνικά δεδομένα και του ασυμβί-

βαστου του έρωτα, με την πρωταρχική έννοια 

της λέξης. Της έλξης προς το ωραίο, προς ότι σε 

εμπνέει και σε απογειώνει ως άνθρωπο κι όχι εκεί-

νο που σε κρατά δέσμιο και αυτοκαταστροφικό. 

Πως όμως να ξεχωρίσεις τις έννοιες της δημιουρ-

γίας και της απραξίας, όταν συγκατοικούν και 

συγκρούονται στο μυαλό σου απ το ίδιο αιτιατό, 

απ την σύγκρουση του πρέπει με το θέλω.

Ο ΚΑΘΩΣΠΡΕΠΙΣΜΟΣ με σκοτώνει, 

σκοτώνει την σκέψη μου, αλλοτρι-

ώνει τα συναισθήματά μου, με απο-

ξενώνει απ την φύση μου. Σκλάβο 

με υποτάσσει σε ξένα δουλέματα, 

σε ξένες εντολές, σε ξένα πρέπει. 

Με γεμίζει ενοχές ακόμα και για το 

ποιο ωραίο πράγμα, το πιο ανθρώπινο, εκείνο που 

γεμίζει νέκταρ του έρωτα της ψυχές και επουλώνει 

της πληγές που μας δημιουργούν άθελά τους κά-

ποιοι λεγόμενοι συνάνθρωποι, κουρντισμένοι και 

προγραμματισμένοι να εκτελούν εντολές αφού 

πρώτα τις αφομοίωσαν και τις έκαναν δικές τους 

κτητικές επιθυμίες.

ΣΤΑ ΜΟΥΤΡΑ σας τρίβω τα πλούτη σας, στη φωτιά 

πετώ τον έξωθεν φιλανθρωπισμό σας, επιλέγω την 

σύγκρουση, γιατί μόνο αυτή μπορεί να με ανα-

γεννήσει, να με ξανακάνει να αυτοπροσδιοριστώ 

μακριά απ τα κλισέ σας, του ασυμβίβαστου έρωτα 

προς το ωραίο. Ναι είμαι έκπτωτος απ τον κόσμο 

σας, αλλά τα τσακισμένα φτερά μου αντέχουν να 

σηκώσουν τα πάθη μου, ενώ τα λουστραρισμένα 

δικά σας δεν μπορούν να σηκώσουν τον βούρκο 

της ψυχής σας.

ΜΠΟΡΕΙΤΕ και ελέγχετε τις ανάγκες μου. Προσ-

διορίζετε τα όρια που θα κινηθώ. Ελέγχετε το 

αν οι πράξεις μου είναι εναρμονισμένες με τους 

στόχους σας. Ονομάζετε το χωράφι σας πατρίδα 

μου και την επιβίωσή μου, προσδιορισμό του 

ανθρώπου να απολαμβάνει τα αγαθά. Μου χτίζετε 

από πριν γεννηθώ μια φυλακή και ξεπουλάτε στις 

παγκόσμιες αγορές το μέλλον μου, ονομάζοντάς 

το προϊόν σε μια «ελεύθερη αγορά». Τωρα και το 

μυαλό μου, κι αυτό θέλετε να εμπορευματοποιη-

θείτε. Αυτό είναι που φοβάστε. Δεν θα το πάρετε, 

είναι το μόνο που μου ανήκει ακόμα και να …

φοβάστε.

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Το προσυνέδριο του ΚΚΕ
Ολοκληρώθηκε στο Άργος 
η κεντρική προσυνεδριακή 
συγκέντρωση της Νομαρχια-
κής  Επιτροπής Αργολίδας του 
ΚΚΕ, εν όψει του 19ου Συνε-
δρίου του κόμματος που θα 
διεξαχθεί  11-14 Απριλίου στον 
Περισσό.
Κεντρικός ομιλητής της συγκέ-
ντρωσης ήταν ο Θανάσης Κο-
λιζέρας, Γραμματέας της Ν.Ε, ο 
οποίος ανέλυσε τις Θέσεις του 
Συνεδρίου.
«Το Κόμμα μας -τόνισε ο κ. Κο-
λιζέρας-μέσα από την 95χρονη 

εμπειρία αγώνων και θυσιών, 
θα επεξεργαστεί και πάλι την 
πολιτική του στο Συνέδριο, με 
βάση και τις σημερινές συνθή-
κες, για να πάρει αποφάσεις 
που στόχο έχουν, τόσο τη βελ-
τίωση της ζωής των εργαζομέ-
νων σήμερα, που βιώνουν μια 
πρωτοφανή επίθεση στα εργα-
σιακά, ασφαλιστικά, μισθολο-
γικά τους δικαιώματα, αλλά και 
την προετοιμασία για την ανα-
τροπή του σημερινού σάπιου 
εκμεταλλευτικού πολιτικού 
συστήματος, που μόνο δεινά 

φέρνει στους εργαζόμενους.
Οι κομμουνιστές της Αργολί-
δας πρωτοστάτησαν στους 
αγώνες των εργαζομένων ,των 
αγροτών, των μικροεπαγγελ-
ματιών, των ανέργων, της νεο-
λαίας ,και στο επόμενο χρονικό 
διάστημα θα βρεθούν και πάλι 
μπροστάρηδες στους αγώνες, 
και καλούμε όλους τους εργα-
ζόμενους να αντισταθούν, να 
παλέψουν οργανωμένα, για να 
καταργήσουμε την καπιταλι-
στική βαρβαρότητα που βιώ-
νει ο λαός μας σήμερα».

Οι αντιδράσεις δεν ανακόπτουν την απόφαση της κυβέρνησης

Συρρικνώνονται τελικά τα 
Κέντρα Φυτοπροστασίας

Παρά τις αντιδράσεις, φαίνεται ότι προχωρά με γρή-
γορους ρυθμούς η αναδιάρθρωση των Κέντρων Φυ-
τοπροστασίας. Όπως προκύπτει από την απάντηση 
του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Αθ. Τσαυτάρη, σε ερωτήσεις των βουλευτών Γ. Ανδρι-
ανού και Γ. Μανιάτη οι αποφάσεις είναι δρομολογη-
μένες.
Η πρόθεση να κλείσουν πολλά Κέντρα Φυτοπρο-
στασίας είναι εμφανής στην απάντηση του κου 
Τσαφτάρη: «Η αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ) εντάσσεται στη γενικότερη προσπάθεια της 
Κυβέρνησης για την αναδιάρθρωση των δομών της 
δημόσιας διοίκησης, με στόχο να εκσυγχρονιστεί, να 
καταστεί απλούστερη, αποτελεσματικότερη και λει-
τουργικότερη για τον πολίτη και γενικότερα, να συμ-
βάλλει στην ανάπτυξη. 
Στο πλαίσιο αυτό, η αναδιοργάνωση των υπηρεσι-
ών του ΥΠΑΑΤ έχει ιδιαίτερη σημασία, λαμβάνοντας 
υπόψη την απόφαση της Κυβέρνησης και του ΥΠΑΑΤ 
να καταστεί ο αγροτικός τομέας πυλώνας ανάπτυξης 
της χώρας, με στόχο την επάρκεια τροφίμων, την 
απασχόληση, την ανάπτυξη της Περιφέρειας και γε-
νικότερα της εθνικής οικονομίας, αξιοποιώντας στο 
μέγιστο δυνατό βαθμό τους πόρους και τις δυνατό-

τητες που παρέχονται από την Κοινή Αγροτική Πολι-
τική.
Αναφορικά με τα Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας 
Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου, επισημαίνεται ότι οι 
εν λόγω υπηρεσίες αναδιοργανώνονται και δεν κα-
ταργούνται. Όλες οι περιφερειακές υπηρεσίες του 
ΥΠΑΑΤ πρόκειται να συντονιστούν κάτω από επτά 
Περιφερειακές Διευθύνσεις, οι οποίες, αντίστοιχα θα 
συντονίζονται από την κεντρική Γενική Διεύθυνση 
Περιφερειακών Υπηρεσιών, ώστε να επιτυγχάνεται 
η άμεση συνεργασία, η διάχυση πληροφοριών και 
εμπειρογνωμοσύνης.
Παράλληλα, με τη διάρθρωση αυτή, είναι δυνατόν 
να επιτευχθεί καλύτερος συντονισμός τόσο μεταξύ 
των κεντρικών και των περιφερειακών υπηρεσιών 
του ΥΠΑΑΤ όσο και με τις υπηρεσίες άλλων Υπουρ-
γείων, για θέματα που άπτονται των αγροτικών ζητη-
μάτων. Σε συνδυασμό, μάλιστα, με την προτεινόμενη 
απλουστευμένη κεντρική δομή του Υπουργείου, την 
καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού 
και των νέων τεχνολογιών, το ΥΠΑΑΤ θα μπορέσει να 
ανταποκριθεί με επιτυχία στην αποστολή του και στο 
στρατηγικό του στόχο για μια ποιοτική γεωργία».
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Εντυπωσιακά αποτελέσματα υπέρ 
Καμπόσου ανέδειξε η επεξεργασία 
των αποτελεσμάτων στον κύκλο 
δημοσκοπήσεων που διενεργού-
νται από την εταιρεία δημοσκο-
πήσεων ALCO. Λογικό ήταν απ τις 
άλλες πλευρές να υπάρξει αμφισβή-
τηση του αποτελέσματος, αφού τα 
ποσοστά του πολιτικού χώρου που 
ανταποκρινόταν στα υπό σύγκριση 
πρόσωπα ήταν αποκαρδιωτικά.
Τόσο ο κ. Μανιάτης, όσο και ο κ. 
Αναγνώστου προσπάθησαν να δια-
σκεδάσουν το αποτέλεσμα, ακόμα 
και με δεικτικό τρόπο. 

Χρονικό πλαίσιο διενέργειας της 
δημοσκόπησης

Πρόκειται για μια αυθεντική ανα-
γνώριση του έργου του, το λίγο χρο-
νικό διάστημα που βρίσκεται στο 
τιμόνι του δήμου του και του δίνει 
ένα ανεπανάληπτο συγκριτικό προ-
βάδισμα σε σχέση με οποιονδήποτε 
αντίπαλο ο οποίος μετρήθηκε.
Σε μια εποχή που όμοια οικονομι-
κά δεν έχει υπάρξει στο παρελθόν 
για την τοπική αυτοδιοίκηση, με 
μόλις λίγους μήνες θητείας, με το 
δύσκολο εγχείρημα εφαρμογής του 

Καλλικράτη και της συνένωσης 8 
πρώην δήμων, με τους διαδικαστι-
κούς περιορισμούς και τον έλεγχο 
επιτρόπων ο Δημήτρης Καμπόσος 
όχι μόνο βγαίνει αλώβητος αλλά 
αυτή τη στιγμή παίζει πράγματι χω-
ρίς αντίπαλο.

Στρατηγικές της δημοσκόπησης
Η επιλογή των υποψηφίων έγινε 
με σκοπό να βρεθεί απέναντι στον 
Καμπόσο ό,τι καλύτερο και ισχυ-
ρότερο πολιτικά διαθέτει ο δήμος 
Άργους Μυκηνών, όπως ο νυν βου-
λευτής και πρώην υπουργός του 
ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης, ο νυν 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης 
Κοδέλας, ο πρώτος σε ψήφους πο-
λιτευτή της Ν.Δ. στο Άργος Βασίλης 
Σιδέρης, ο αρχηγός της μείζονος 
αντιπολίτευσης Γιώργος Αναγνώ-
στου, ο αρχηγός της ελλάσσονος 
αντιπολίτευσης Σωτήρος Κωτσοβός 
και ο πρώην Δήμαρχος και δημοτι-
κός σύμβουλος Δημήτρης Πλατής.
Από τους επτά αντιπάλους του νυν 
δημάρχου οι τρεις προέρχονται από 
τον φυσικό πολιτικό του χώρο από 
τον οποίο προσδοκούν το μεγαλύ-
τερο μέρος των ψηφοφόρων τους.

Εξυπακούεται ότι όλοι αυτοί μαζί 
δεν θα είναι υποψήφιοι Δήμαρχοι 
Άργους Μυκηνών. Άρα το συμπέ-
ρασμα που βγαίνει είναι ότι τα πο-
σοστά αυτών που δεν θα είναι υπο-
ψήφιοι θα διαχυθούν σε όλους τους 
υπόλοιπους υποψηφίους.

Αποτελέσματα έρευνας
Για να πάμε και στα ποσοστά που 
έχουν λάβει οι μετρηθέντες στα 
θέματα που διερεύνησε η δημο-
σκόπηση, αυτό που με έκπληξη 
βλέπουμε μετά από τόσα χρόνια 
δημοσιογραφικής καριέρας είναι η 
τεράστια διαφορά του πρώτου σε 
μια σειρά θεμάτων που η δημοσκό-
πηση της ALCO μέτρησε. 
Το μεγαλύτερο ποσοστό του κό-
σμου πιστεύει ότι για τα προβλή-
ματα του δήμου Άργους Μυκηνών 
ευθύνονται περισσότερο οι προη-
γούμενοι Δήμαρχοι με ποσοστό 39% 
Ο δεύτερος λόγος των προβλημά-
των ο κόσμος λέει ότι είναι η οικο-
νομική κατάσταση της χώρας και 
η χαμηλή χρηματοδότηση σε πο-
σοστό 34%. Μόλις το 12% πιστεύει 
ότι ευθύνεται η σημερινή δημοτική 
αρχή.

Το αποτέλεσμα και το μήνυ-
μα που δίνει ο κόσμος είναι 
συντριπτικό υπέρ Καμπόσου.  
Το 58 % του κόσμου είναι ικανοποι-
ημένο από το έργο και τη δράση 
του Δημήτρη Καμπόσου ενώ ακόμα 
δεν έχει παρουσιάσει το έργο του  
που έχει προγραμματίσει.
Σύμφωνα με την δημοσκόπηση 
ο Δ. Καμπόσος θεωρείται ο κα-
ταλληλότερος δήμαρχος, ανά-
μεσα στους πιο ισχυρούς αντι-
πάλους που θα μπορούσαν να 
υπάρξουν, με ποσοστό και διαφορά 
που δεν επιδέχεται αμφισβητήσεις. 
Όσον αφορά την παράσταση νίκης, 
ποιός δηλαδή πιστεύει ο κόσμος ότι 
θα εκλεγεί Δήμαρχος στις επόμενες 
εκλογές, διαγράφεται απ την δημο-
σκόπηση ότι ο επόμενος Δήμαρχος 
Άργους Μυκηνών θα είναι ο κ. Δη-
μήτρης Καμπόσος.
Με ένα ασφυκτικό πλαίσιο υποψηφί-
ων, που όμοιο δεν θα συναντήσει ο 
Δημήτρης Καμπόσος στις επόμενες 
εκλογές, ψηφίζεται από το εκπληκτι-
κό ποσοστό του 42,1% του κόσμου.  
Η εταιρεία δημοσκοπήσεων υπο-
λογίζει ότι με τις αναγωγές και τους 
λιγότερους υποψηφίους των εκλο-

γών το αποτέλεσμα αυτό δίνει με 
βεβαιότητα τη νίκη στον Δημήτρη 
Καμπόσο από την πρώτη Κυριακή 
με ποσοστό κοντά στο 65%.

Αντιδράσεις
Ο Γραμματέας της Κοινοβ. Ομά-
δας του ΠΑΣΟΚ και Βουλευτής 
Αργολίδας κ. Γιάννης Μανιάτης 
σχολίασε την εμπλοκή του ονόμα-
τός του στην Δημοσκόπηση: «Δεν 
είναι δυνατόν να χρησιμοποιείται 
το όνομα μου από οποιονδήποτε 
για κάθε είδους αυθαίρετες κατα-
σκευές και σκοπιμότητες. Ευτυ-
χώς δηλαδή που επελέγη ήδη ο 
Αγάθωνας για τη EUROVISION». 

9

Δεκάδες φωτογραφίες στο διαδίκτυο, από την χαλαζόπτωση σε Ναύπλιο, Άργος, Ν. Κίο 

Έκανε ζημιές το χαλάζι
Έντονη χαλαζόπτωση σημειώθηκε 
την Κυριακή στο Ναύπλιο, στο Άρ-
γος, στη Νέα Κίο και στις ενδιάμεσες 
περιοχές.
Το χαλάζι περιγράφεται απ΄ όσους 
το παρατήρησαν μεγάλο σε μέγεθος 
φουντουκιού. Αν και η διάρκειά του 
ήταν μικρή πρόλαβε να προκαλέσει 
ζημιές. Χαρακτηριστικό είναι ότι σε 
λίγα μόλις δευτερόλεπτα άσπρισαν 
οι στέγες και τα πεζοδρόμια από την 
χαλαζόπτωση. Ενδεικτικές είναι οι 
φωτογραφίες που ανάρτησαν πολ-
λοί χρήστες στο διαδίκτυο.
 Από το χαλάζι σε αρκετές περιπτώ-

σεις σημειώθηκαν ζημιές σε οπω-
ροκηπευτικά, αγκινάρες, αλλά και 
στην ανθοφορία των δέντρων.
Από την έντονη χαλαζόπτωση δεν 
γλίτωσαν και τα αυτοκίνητα στα 
οποία σημειώθηκαν μικροζημιές, 
αφού δημιουργήθηκαν μικρές λα-
κουβίτσες στην λαμαρίνα.
Εντωμεταξύ, την ενεργοποίηση των 
απαιτούμενων διαδικασιών για την 
εκτίμηση των ζημιών από τον ΕΛΓΑ 
ώστε να αποζημιωθούν χωρίς καθυ-
στερήσεις οι παραγωγοί που επλή-
γησαν από την πρόσφατη έντονη 
χαλαζόπτωση ζητά ο βουλευτής Γ. 

Ανδριανός. Όπως σημειώνει η έντο-
νη χαλαζόπτωση που σημειώθηκε 
σε περιοχές του Άργους (Σπηλιωτά-
κι, Καλαμάκι, Σκαφιδάκι, Ελληνικό, 
Κεφαλάρι, Δαλαμανάρα, Νέα Κίος, 
Κιβέρι, στη περιοχή του Ναυπλίου 
(Νέα Τίρυνθα, Νέο Ροεινό), και στην 
περιοχή της Επιδαύρου (Άγιος Δη-
μήτριος) προκάλεσε εκτεταμένες 
ζημιές ιδίως σε καλλιέργειες βερί-
κοκου με τα δέντρα να βρίσκονται 
στη φάση καρποφορίας, πρώιμου 
νεκταρινιού και ροδάκινου, και 
αχλαδιές.
Είναι επιτακτικό οι σχετικές διαδι-

κασίες για την εκτίμηση των ζημιών 
και την αποζημίωση των παρα-
γωγών να ενεργοποιηθούν χωρίς 
καμία καθυστέρηση, ιδιαίτερα μά-
λιστα καθώς, λόγω της ευαισθησί-
ας του συγκεκριμένου καρπού, τα 
χτυπημένα βερίκοκα γρήγορα θα 
πέσουν στο έδαφος». 
Ερώτηση κατέθεσε και ο βουλευτ-
λης του ΣΥΡΙΖΑ Δ. Κοδέλας ο οποίος 
αναφέρεται στις καλλιέργειες στα 
χωριά Αχλαδόκαμπος, Καλαμάκι, 
Σπηλιωτάκι, Κυβέρι, Μύλους, Σκα-
φιδάκι, Κεφαλάρι, Ελληνικό, Ζόγκα, 
Ν.Κίος, Δαλαμανάρα, Κόκλα, και Αγ. 

Δημήτριο, όπου από την χαλαζό-
πτωση επλήγησαν ιδιαίτερα οι καλ-
λιέργειες με βερίκοκα, νεκταρίνια, 
ροδάκινα, αχλάδια, κηπευτικά, αλλά 
και σε κάποιες περιπτώσεις η ανθο-
φορία των εσπεριδοειδών.
Ζητά την άμεση αποζημίωση των 
ζημιών και την επαρκή στελέχωση 
των κατά τόπους ΕΛΓΑ με μόνιμο και 
εξειδικευμένο προσωπικό προκει-
μένου να σταματήσουν να παρατη-
ρούνται τεράστιες καθυστερήσεις 
στις διαδικασίες εκτιμήσεων-απο-
ζημιώσεων.

Η Δημοσκόπηση αναδεικνύει δήμαρχο 
τον Καμπόσο από την πρώτη Κυριακή
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Κυριακή πρωί, ο παππούς καθισμένος στην μια από τις 
δυο πολυθρόνες του μπαλκονιού, με θέα το αργείτικο 
κάστρο ακολουθούσε την ιεροτελεστία της κυριακάτικης 
ανάγνωσης. Πάνω στο ξύλινο τραπέζι σε μια στοίβα, οι 
βαρυφορτωμένες κυριακάτικες εφημερίδες, δίπλα τους 
ανοιγμένος στην μέση σχεδόν ένας τόμος από την ιστορία 
της Ελληνικής Επανάστασης . Ο σκέτος ελληνικός 
καφές άχνιζε δίπλα σε ένα παγωμένο ποτήρι νερό. Η 
μαύρη κηλίδα στο κέντρο του φλιτζανιού ήταν το σημάδι 
για τους γνώστες ότι ο παππούς είχε ρίξει και τις δυο 
σταγόνες ουίσκι για καρδιοπροστασία. Από το παράθυρο 
της κουζίνας η γυναίκα του πρόσεξε το μεγάλο βιβλίο με 
την ιστορία της Ελληνικής Επανάστασης, σπάνια άλλαζε 
τις συνήθειες του ο παππούς, κάποιο ιδιαίτερο λόγο θα 
είχε για σήμερα να ξεκινήσει την ανάγνωση με αυτό το 
βιβλίο. 
Η γιαγιά ετοιμάστηκε να φύγει για την εκκλησία , 
βγαίνοντας στο μπαλκόνι δεν τόλμησε να του πει ούτε 
καλημέρα έτσι όπως ήταν βυθισμένος στην ανάγνωση. 
Κρατούσε το ογκώδες βιβλίο με  ένα παράξενο τρόπο 
όπως ο παπάς το ευαγγέλιο. Πρόσεξε και ένα τρέμουλο 
στα χέρια του, ήξερε ότι αυτό που διάβαζε τον συγκινούσε 
δεν είχε κάποιο πρόβλημα υγείας. Αλλά μια υποψία 
ανησυχίας άφησε και μια σκιά αγωνίας στο πίσω μέρος 
του μυαλού της. Αθόρυβα 
κατέβηκε στην σκάλα 
και τον άφησε στην 
βουβή ανάγνωση του. Ο 
παππούς ακούμπησε το 
βιβλίο πάνω στο τραπέζι, 
πήρε μια ρουφηξιά 
καφέ άναψε το άφιλτρο 
τσιγάρο , φύσηξε τον 
βαρύ καπνό. Μέσα από 
την θολούρα του καπνού 
βύθισε την ματιά του 
στο Αργείτικο κάστρο. 
Κοιτούσε το Κάστρο σα  
να έβλεπε εικόνες πάνω 
στα τείχη του.  
Όταν γύρισε η γιαγιά από 
την εκκλησία τον βρήκε 
να «χειρουργεί»  την 
τελευταία εφημερίδα. 
Το μεγάλο βιβλίο ήταν 
κλειστό πάνω στο 
τραπέζι και μέσα στις 
σελίδες του ξεχώριζε ένα 
απόκομμα εφημερίδας. 
Ο παππούς παλιός έμπειρος αναγνώστης έκανε δυο 
διαδικασίες διαλογής στις εφημερίδες. Την πρώτη με 
το μάτι ξεχώριζε εκτός από τις μόνιμες στήλες ότι του 
προκαλούσε εντύπωση. Την δεύτερη με την ανάγνωση 
όπου και διάλεγε τα αποκόμματα για το αρχείο του. Η 
γιαγιά πρόσεξε ότι το χέρι του με ιδιαίτερη σταθερότητα 
και ακρίβεια έκοβε την εφημερίδα. Το τρέμουλο που 
παρατήρησε πριν ήταν πια σίγουρη ότι ήταν από 
συγκίνηση. Δεν ήθελε να του χαλάσει την βουδιστική 
ηρεμία της Κυριακής αλλά με την ιδιαίτερα οξυμένη  
ακοής της αντιλήφθηκε τον ήχο από τις μπότες του 
εγγονού της στην αυλή. Ήξερε ότι ο παππούς μόνο σε 
αυτόν επέτρεπε να τον διακόπτει χωρίς προειδοποίηση. 
-Πετράν να φτιάξω καφέ; 
-Γιαγιά, τον καλό πελάτη δεν τον ρωτάνε, μόλις τον 
βλέπουν ετοιμάζουν τον καφέ του. 
Με γρήγορες κινήσεις ο Πετράν ανέβηκε την σκάλα και 
θρονιάστηκε στην δεύτερη πολυθρόνα.  Έτσι και αλλιώς 
για αυτόν ήταν η δεύτερη θέση. 
-Παππού, τέλειωσες την πρώτη διαλογή κιόλας; 
-Ξεκίνησα νωρίς σήμερα. 

Ο Πετράν ξεφύλλιζε πολύ γρήγορα τις «κομμένες» 
εφημερίδες. 
-Παππού όλες για πρώτο θέμα έχουν τα οικονομικά των 
τραπεζών. 
-Όταν το έντερο γίνεται αφεντικό, το κεφάλι σκατά θα τα 
κάνει, όταν όμως  το κεφάλι λειτουργεί με  νου και καρδία 
ακόμα και στο χειρότερο αδιέξοδο θα βρει  τρόπο για 
ηρωική έξοδο. 
Η γιαγιά όταν άκουσε την φράση «ηρωική έξοδος» πήγε 
γρήγορα στο μεγάλο ιστορικό επιτοίχιο ημερολόγιο, 
κοίταξε και βρήκε την απάντηση που ήθελε, 10 Απριλίου 
1826 έξοδος του Μεσολογγίου. Τουλάχιστον βρήκε την 
εξήγηση για το πρωινό τρέμουλο του παππού.  Τώρα της 
έμενε να μάθει την ερμηνεία του λεκτικού γρίφου που 
είπε στον εγγονό του. 
-Παππού, δεν το κατάλαβα πολύ καλά αυτό που είπες.
-Πετράν, ξέρεις γιατί φθάσαμε σε αυτό το χάλι σαν λαός. 
-Τα παιγνίδια του διεθνούς κεφαλαίου …
-Δεν είναι μόνο αυτό. Σε αυτό τον ξεπεσμό φθάσαμε γιατί 
οι δυτικοί κατάφεραν αυτό που δεν μπόρεσαν οι Τούρκοι 
με τετρακόσια χρόνια σκλαβιάς. Προσπαθούμε μάταια 
εδώ και διακόσια σχεδόν χρόνια να γίνουμε Ευρωπαίοι. 
Και αλλάξαμε την ιεράρχηση των αναγκών μας, την βάση 

του πολιτισμού μας την 
βάση της καθημερινής 
μας ζωής. Η χρησιμότητα 
, η σύμβαση και ο τύπος 
αντικατέστησαν την 
σχέση, την κοινωνία και 
την αλήθεια. Η πίστη 
αντικαταστάθηκε από επί 
τόκο πίστωση.
-Εγώ ακόμα δεν κατάλαβα 
που κολλάνε όλα αυτά. 
-Το τραπεζικό 
σύστημα δεν είναι 
ένας αποταμιευτικός 
μηχανισμός για την 
προστασία του πολίτη. 
Όλη η φιλοσοφία του, της 
πίστωσης και του τόκου 
είναι ένα αποχετευτικό 
σύστημα. Και τα δύο 
ότι και για να κάνουν 
για να δικαιολογήσουν 
την ύπαρξη τους και τον 
ρόλο τους σχετίζονται και 
δημιουργούν βρώμικα 

προϊόντα. Πείστηκαν οι πολίτες να καταθέτουν τον 
ιδρώτα μιας ζωής σε βόθρους. Είναι σαν να περιμένεις 
να σε ταΐσει το έντερο σου. Όταν ο πατέρας του είχε 
πάει πενταήμερη  εκδρομή ξέρεις τι χουνέρι έκαναν στον 
ξενοδόχο. 
-Όχι δεν μου τα λέει αυτά.
- Όλοι μαζί συνεννοήθηκαν και τράβηξαν ταυτόχρονα το 
καζανάκια όλων των δωματίων. Το αποχετευτικό σύστημα 
όπως και το τραπεζικό έχει περιορισμό στην ροή  του. 
Ξέρεις τι έγινε, γέμισε το ξενοδοχείο με απόνερα , έτρεχε 
σαν παλαβός ο ξενοδόχος. Ήταν  κάτι που στατιστικά 
δεν μπορούσε να γίνει. Αν πάνε αύριο οι πολίτες 
οποιασδήποτε χώρας και ζητήσουν όλοι ταυτόχρονα 
τις καταθέσεις τους θα πνιγούν μέσα στα απόνερα 
και θα ανακαλύψουν την αποτυχία του βόθρου που 
εμπιστεύτηκαν τους κόπους τους. Ξέρεις τι γιορτάζουμε 
σήμερα;  
- Την έξοδο του Μεσολογγίου ( είπε η γιαγιά με ένα 
αδιόρατο λεπτό χαμόγελο να διαγράφεται στα χείλη της, 
σέρβιρε και τον καφέ στον εγγονό της).
-Μια μεγάλη περήφανη ήττα, ( είπε ο παππούς και την 
κοίταξε με θαυμασμό, εκείνη του ανταπέδωσε ένα βλέμμα 

του τύπου κάτι ξέρουμε και 
εμείς). Οι νέες Θερμοπύλες που 
έσωσαν την επανάσταση του 21. 
Αυτό διάβασα σήμερα πρώτα 
από όλα. Εκεί μέσα έβαλα την 
επιφυλλίδα του Γιανναρά από την Καθημερινή. Ο τίτλος 
ταιριάζει τέλεια και με την έξοδο και με αυτά που λέμε 
τώρα, «Χαμένα όλα , ώρα για τόλμη». Οι Μεσολογγίτες 
ήταν σε πολύ χειρότερη θέση από εμάς. Τα είχαν χάσει 
όλα. Αλλά είχαν άλλη ιεράρχηση αναγκών. Η λευτεριά 
, η πίστη , η κοινότητα ήταν οι προτεραιότητες τους. Τα 
έχασαν όλα, έφτασαν μέχρι και την νεκροφαγία λένε οι 
πληροφορίες αλλά δεν έχασαν το νόημα της ζωής τους. 
Ακόμα και όταν οι Τούρκοι πρόσφεραν δελεαστικές 
προτάσεις για να αποχωρήσουν αυτοί απάντησαν ότι τα 
κλειδιά της πόλης τους κρέμονται πάνω στα κανόνια τους. 
Στο νησάκι της Κλείσοβα 130 ψυχωμένοι πολεμιστές 
αντιμετώπισαν έξι χιλιάδες Τουρκοαιγύπτιους και 
άφησαν του μισούς νεκρούς στην λιμνοθάλασσα. Όσο 
για την επίσημη Ελλάδα τα ίδια και τότε όπως και τώρα, 
τους άφησε μόνους και εγκαταλειμμένους. Από τότε 
πρωτεύουσα σημεία στο διχασμό είχαν οι κομματικές 
φιλοδοξίες και τα μικροσυμφέροντα. 
Ο εγγονός είχε πάρει  μέσα από την ιστορία της 
Ελληνικής Επανάστασης  το απόκομμα και έριχνε ματιές 
ενώ άκουγε και τον παππού του. 
-Πετράν οι επιστήμονες λένε ότι ο το έντερο είναι 
δεύτερος εγκέφαλος, εμείς φαίνεται ότι τους πήραμε 
σοβαρά και τον κάναμε  πρώτο. 
-Παππού, τα έχουμε χάσει όλα αλλά ακόμα έχουμε τα 
περιθώρια για μια ηρωική έξοδο όπως γράφει και ο 
καθηγητής. 
- Ναι, αλλά αυτό σημαίνει ότι ο εγκέφαλος σου κυριαρχεί 
με νου και καρδία και ορίζει τις προτεραιότητες σου, 
αναζητάς την αλήθεια στην σχέση και την κοινότητα, δεν 
αφήνεις το έντερο να σου ορίζει την ζωή γιατί μόνο σκατά 
θα πάρεις. 
-Αμάν χριστιανέ μου, μας βρώμισες κυριακάτικα. 
-Μόνο με άλλες προτεραιότητες μπορείς να κάνεις έξοδο 
από το ευρώ, μόνο αν έχεις να προτείνεις ένα άλλο τρόπο 
και αυτός ο τρόπος θα φωτίσει και την παρακμάζουσα 
Ευρώπη, αφού δώσει πρώτα από όλα νόημα σε σένα.
-Ναι παππού, αυτό ταιριάζει με αυτό που έχεις σημειώσει
-«Tην έξοδο Eλλαδιτών και Kυπρίων από το ευρώ 
–το πολύτιμο για την Eυρώπη άλμα διάσωσης της 
ελληνικής διαφοράς και σωτήριο άλμα διάσωσης 
των Eλληνωνύμων από τον βυθισμό σε ατέρμονη 
ύφεση– δεν μπορούν να την αποφασίσουν σπιθαμιαίοι, 
καραγκιοζάκια της πολιτικής. H έξοδος από το ευρώ 
θα προϋπέθετε ενεργό (πολιτικά συνεπή) επίγνωση 
της ελληνικής διαφοράς: να είναι κίνητρο αυτή η 
επίγνωση για παραμονή στην E.E., στο επίκεντρο του 
γίγνεσθαι της Eυρώπης. Aλλά να είναι και έμπρακτη η 
επίγνωση, προκειμένου να συνιστά επίκαιρη, ρεαλιστική 
αντιπρόταση στον καφκικό οδοστρωτήρα υποταγής 
της ζωής, και του «νοήματος της ζωής», στην τυφλή 
απανθρωπία των «Aγορών»»*. 
Ο παππούς βύθισε το βλέμμα του στα τείχη του κάστρου 
, , η γιαγιά ρίχνοντας κλεφτές ματιές από το τζάμι της 
κουζίνας, πρόσεξε πάλι το τρέμουλο στο χέρι, έπρεπε να 
κάνει την δυναμική της έξοδο
-Δεν ξέρω που καταλήξαμε μεταξύ εγκεφάλου και 
εντέρου αλλά περί γεύσεως εντελώς συμπτωματικά 
σας πληροφορώ ότι η ταραμοσαλάτα με αυγοτάραχο 
Μεσολογγίου που έφτιαξα θα σας κάνει να γλείφετε τα 
δάκτυλα σας. Άντε κάντε μου λίγο χώρο στο τραπέζι να 
φέρω τα μεζέδια…….

*Γιανναράς, (Χρ,) Χαμένα όλα , ώρα για τόλμη, 
Καθημερινή, 07 Απριλίου 2013
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ελπίδα για μια τελευταία έξοδο
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Σε καζίνο είχε μετατρέψει μυστι-
κό χώρο δίπλα το καφενείο του 
ένας 36χρονος στο Κρανίδι. Τα 
ξημερώματα του προηγούμενου 
Σαββάτου, όταν έκαναν έφοδο 
οι αστυνομικοί ήταν σε εξέλιξη 

το παιγνίδι 
στον ειδικά 
διαμορφωμέ-
νο χώρο που 
εφάπτεται του 
κα τ α σ τ ή μ α -
τος,  ο οποίος 
διέθετε και 
κλειστό κύ-
κλωμα παρα-
κολούθησης.
Γύρω από το 
τραπέζι με 
την πράσινη 
τσόχα έντεκα 
άτομα έπαιζαν 
πόκερ. Ανά-
μεσα στους 
παίχτες ήταν 
και δύο αλ-
λοδαποί από 
τους οποίους 
ο ένας διέμε-
νε παράνομα 
στην χώρα.
Την ίδια ώρα στον μπροστινό 
χώρο του καφενείου, σε έναν 
ηλεκτρονικό υπολογιστή ένας 
67χρονος έπαιζε «φρουτάκια».
Συνολικά κατά τον έλεγχο βρέ-
θηκαν και κατασχέθηκαν 8.385 
ευρώ, 526 μάρκες, τρεις τράπου-
λες, ένας ηλεκτρονικός υπολογι-
στής και μία μονάδα καταγρα-
φής οπτικοακουστικού υλικού.
Κατά την επιχείρηση που οργα-
νώθηκε από το Τμήμα Ασφαλεί-

ας Ναυπλίου, σε συνεργασία με 
αστυνομικούς του Αστυνομικού 
Τμήματος Κρανιδίου και της 
Ομάδας Πρόληψης και Κατα-
στολής Εγκληματικότητας συνε-
λήφθησαν συνολικά δεκατέσσε-
ρα άτομα για παράνομα τυχερά 
παιχνίδια, ανάμεσα στους οποί-
ους και ο 36χρονος ιδιοκτήτης 
καθώς και μία 30χρονη αλλο-
δαπή, ως υπεύθυνη του κατα-
στήματος. Οι συλληφθέντες 
οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Ναυπλίου.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Κι ο Θεός δημιούργησε 

τα ελληνικά κόμματα 

από κομμάτια Αλήθειας
Οι πολιτικοί είναι παντού ίδιοι.

Υπόσχονται ότι θα χτίσουν γέφυρα

όταν δεν υπάρχει ούτε καν ποτάμι.

Νικήτα Χρουστσόφ

Ο Θεός θέλησε να δοκιμάσει τη 

λογική και το ομόγνωμον των 

Ελλήνων. Πήρε, λοιπόν, το δίκοπο 

μαχαίρι του και έκοψε την Αλήθεια 

σε φέτες.

Ύστερα μεταμφιέστηκε σε 

πραματευτή και κατέβηκε στην 

αγορά της Αθήνας, κάτω από την Ακρόπολη. 

Συνάντησε κάμποσους πολίτες που φιλονικούσαν 

για την ύπαρξή του και χάρισε στον καθένα μια φέτα 

Αλήθειας λέγοντάς τους πως, αν βρουν τρόπο να τα 

συνενώσουν, θα έχουν για πάντοτε Δημοκρατία.

Κι αυτοί, ενώ ήξεραν ότι κρατούσαν μόνο ένα 

κομμάτι της Αλήθειας βγήκαν στις ρούγες και στις 

πλατείες διαλαλώντας πως ο καθένας τους κατέχει 

ολόκληρη την Αλήθεια.

Κανείς δεν σκέφτηκε να καλέσει τον πλαϊνό του για 

να ενώσουν τις φέτες Αλήθειας κι έτσι να βοηθήσουν 

τον κόσμο να λύσει τα προβλήματά του.

Προτίμησαν να κάνουν ομάδες, ν’ απολυτοποιήσουν 

την αξία του κομματιού τους και να κατηγορήσουν 

τους άλλους κατόχους των άλλων κομματιών ως 

ψεύτες.

Έτσι δημιουργήθηκαν και λειτουργούν από τότε τα 

ελληνικά κόμματα…

19 Δεκεμβρίου 2012

Είχε μετατρέψει το καφενείο στου στο Κρανίδι σε …ναό του χρήματος

Κρυφό Καζίνο 
στην πίσω πόρτα

Χρωστάνε 1.150.000 
ευρώ στο Δημόσιο
Συνελήφθησαν στο Άργος τρία άτο-
μα ένας 58χρονος, ένας 55χρονος 
και μία 45χρονη, για οφειλές προς το 
Δημόσιο. 
Ειδικότερα, σε βάρος του 58χρονου 
έχουν βεβαιωθεί χρέη προς το Δη-
μόσιο ύψους 751.244,04 ευρώ, σε 
βάρος του 55χρονου έχουν βεβαι-
ωθεί χρέη προς το Δημόσιο ύψους 
307.161,83 ευρώ και σε βάρος της 
45χρονης έχουν βεβαιωθεί χρέη 
προς το Δημόσιο ύψους 92.933,68 
ευρώ. Το συνολικό ύψος των οφειλών 
τους υπερβαίνει τo 1.150.000 ευρώ.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου.

Μειώθηκαν τα θανα-
τηφόρα τροχαία
Όλο και μικρότερη είναι η κίνηση 
στους δρόμους, λόγω της οικονομι-
κής κρίσης με αποτέλεσμα να μειώ-
νονται και τα σοβαρά τροχαία ατυ-
χήματα.
Σύμφωνα με τα στατιστικά της Αστυ-
νομίας τον Μάρτιο είχαμε μείωση 
των θανατηφόρων ατυχημάτων στην 
Πελοπόννησο κατά 80% σε σύγκριση 
με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.
Συγκεκριμένα στην εδαφική αρμοδι-
ότητα της Γενικής Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης Περιφερείας Πελοποννήσου, 
σημειώθηκαν 33 τροχαία ατυχήματα 
με παθόντες (νεκροί, σοβαρά και 
ελαφρά τραυματίες), έναντι 34 που 
σημειώθηκαν το 2012 (μείωση 3%). 
Ειδικότερα σημειώθηκαν: 
1 θανατηφόρο τροχαίο ατύχημα, 
έναντι 5 τον Μάρτιο του 2012 (μείω-
ση 80%).   
8 τροχαία ατυχήματα με σοβαρό 
τραυματισμό ατόμων, έναντι 4 τον 
Μάρτιο του 2012 (αύξηση 100%).
24 τροχαία ατυχήματα με ελαφρύ 
τραυματισμό, έναντι 25 τον Μάρτιο 
του 2012 (μείωση 4%).
Από τα τροχαία δυστυχήματα που 
συνέβησαν σε αστικές και αγροτικές 
περιοχές των Νομών, καταγράφηκαν 
συνολικά 53 παθόντες (έναντι 43 το 
2012). Ειδικότερα καταγράφηκαν: 
1 νεκρός, έναντι 5 τον Μάρτιο του 
2012. 
9 σοβαρά τραυματίες, έναντι 4 τον 
Μάρτιο του 2012.
43 ελαφρά τραυματίες, έναντι 34 τον 
Μάρτιο του 2012.
Τα κυριότερα αίτια των τροχαίων 
ατυχημάτων – δυστυχημάτων, όπως 
προέκυψε από την αστυνομική τρο-
χονομική έρευνα, ήταν: Παραβίαση 
προτεραιότητας, Κίνηση στο αντίθε-
το ρεύμα, Απόσπαση της προσοχής 
του οδηγού, Μη τήρηση κανόνων κυ-
κλοφορίας πεζών, Υπερβολική ταχύ-
τητα, Ολισθηρότητα οδοστρώματος, 
Παραβιάσεις Σήμανσης.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
1.

04
.2

01
3

Δώδεκα μέλη είχε η εγκλημα-
τική οργάνωση που έκανε ένο-
πλες ληστείες σε βάρος κυρίως 
ηλικιωμένων ατόμων στην Αρ-
γολίδα και στον Πειραιά.
Οι δράστες έμπαιναν στα σπίτια 
με καλυμμένα τα χαρακτηρι-
στικά του προσώπου τους, χτυ-
πούσαν και τραυμάτιζαν τα θύ-
ματά τους, ενώ στη συνέχεια τα 
ακινητοποιούσαν δένοντάς τα. 
Παράλληλα έκοβαν τα καλώδια 
των τηλεπικοινωνιών, ώστε να 
μην υπάρχει δυνατότητα εξωτε-
ρικής επικοινωνίας.
Έχουν ήδη συλληφθεί τα 6 μέλη 
της οργάνωσης ενώ αναζητού-
νται 6 ακόμα. Οι 4 από τους 
δράστες συνελήφθησαν την 
Κυριακή στο Κρανίδι, από αστυ-
νομικούς του Τμήματος Ασφα-
λείας Ναυπλίου, σε συνεργασία 
με αστυνομικούς του Αστυνο-
μικού Τμήματος Κρανιδίου και 
της Ομάδας Πρόληψης και Κα-
ταστολής Εγκληματικότητας 

της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αργολίδας. Είναι όλοι τους Έλ-
ληνες ηλικίας 36, 29, 54 και 67 
ετών και εις βάρος τους σχημα-
τίστηκε κακουργηματικού χαρα-
κτήρα δικογραφία για σύσταση 
εγκληματικής οργάνωσης που 
διέπραττε ένοπλες ληστείες από 
κοινού και κατ’ εξακολούθηση, 
της έκθεσης, της θανατηφόρου 
σωματικής βλάβης, της κυκλο-
φορίας παραχαραγμένων χαρ-
τονομισμάτων και της παράβα-
σης της νομοθεσίας που αφορά 
τις αρχαιότητες. 
Για την ίδια υπόθεση, συνελή-
φθησαν μετά από αστυνομική 
επιχείρηση της Υποδιεύθυνσης 
Ασφαλείας Δυτικής Αττικής, 
ακόμα δύο μέλη της οργάνω-
σης, ηλικίας 22 και 24 ετών, ενώ 
η δικογραφία περιλαμβάνει 
ακόμα τέσσερις (4) ημεδαπούς 
ΡΟΜΑ, ηλικίας 24, 21, 22 και 31 
ετών, καθώς και δύο επιπλέον 
άτομα, όλοι τους επίσης μέλη 

της οργάνωσης. 
Στο πλαίσιο των αστυνομικών 
ερευνών, εξιχνιάστηκε ληστεία 
που είχαν διαπράξει πριν από 
πέντε μήνες περίπου, στην Ερ-
μιόνη, σε βάρος 87χρονου ημε-
δαπού, που βρισκόταν στο σπίτι 
του, τον οποίο είχαν χτυπήσει 
πολύ σοβαρά και είχαν εγκατα-
λείψει αβοήθητο με αποτέλεσμα 
το θανάσιμο τραυματισμό του. 
Επιπλέον, εξιχνιάστηκαν οκτώ 

περιπτώσεις ληστειών σε βάρος 
ηλικιωμένων ατόμων, καθώς και 
τρεις απόπειρες στην ευρύτερη 
περιοχή της  Ερμιονίδας και του 
Πειραιά.
Όπως προέκυψε, οι δράστες, 
με διαφορετική κατά περίπτω-
ση σύνθεση, κατά το χρονικό 
διάστημα τουλάχιστον από τις 
αρχές Νοεμβρίου 2012, έως και 
τη σύλληψή τους, είχαν διαπρά-
ξει στην ευρύτερη περιοχή της 

Ερμιονίδας Αργολίδας, δέκα 
ένοπλες ληστείες και απόπειρες, 
καθώς και μία ληστεία σε οικία 
ηλικιωμένου στον Πειραιά.
Σε έρευνες που διενεργήθηκαν 
στο Κρανίδι Αργολίδας και στο 
Ίλιον Αττικής,  στις οικίες και στα 
οχήματα των συλληφθέντων, 
βρέθηκαν συνολικά και κατα-
σχέθηκαν:
Ένα πιστόλι, φυσίγγια διαμετρή-
ματος, μαχαίρι, στιλέτο, γκλομπ, 
μάσκες και ψεύτικες γενειάδες, 
ζυγαριά ακριβείας, 27 κινητά 
τηλέφωνα, 57 πλαστά χαρτονο-
μίσματα, μπλοκ επιταγών, βιβλι-
άρια καταθέσεων, κάρτες ανά-
ληψης και κοσμήματα.
Συνολικά από την εγκληματική 
τους δράση, είχαν αποκομίσει 
χρυσαφικά, αντικείμενα και χρή-
ματα, που η αξία τους ξεπερνά 
τις 460.000 ευρώ.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν 
στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών 
Ναυπλίου.
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399 συλλήψεις από την αστυνομία στην Πελοπόννησο

Η παρανομία στο μεγαλείο της 

Εγκληματική οργάνωση δρούσε στην Ερμιονίδα και τον Πειραιά «χτυπώντας» σε σπίτια ηλικιωμένων

Βρέθηκαν οι ληστές του 87χρονου που έχασε τη ζωή του

Τεράστιος είναι ο αριθμός των 
συλληφθέντων από τις κατά τό-
πους αστυνομικές διευθύνσεις 
της Πελοποννήσου, όπως προ-
κύπτει από τα στατιστικά που 
δίνει στην δημοσιότητα κάθε 
μήνα η ίδια η αστυνομία.
Συγκεκριμένα κατά την διάρκεια 
του Μαρτίου, από τις υφιστά-
μενες υπηρεσίες, της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Περι-
φερείας Πελοποννήσου συνε-
λήφθησαν συνολικά τριακόσια 
ενενήντα εννέα (399) άτομα και 
ειδικότερα:
Επτά (7) για Ληστεία.
Εβδομήντα ένα (71) για Κλοπή 
και ένα (1) για απόπειρα Κλοπής.
Εξήντα τρία (63) για Παράβαση 
Ν. Περί Ναρκωτικών.
Εβδομήντα τέσσερα (74) για Πα-
ράβαση Ν. Περί Αλλοδαπών. 
Δύο (2) για Παράβαση Ν. Περί 
Αθλητισμού.
Είκοσι ένα (21) για Παράβαση Ν. 
Περί Όπλων.
Έξι (6) για Παράβαση Ν. Περί 
Παιγνίων.
Οκτώ (8) για Παράβαση Περί 
Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα.
Τρία (3) για Παράβαση Ν. Περί 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας.
Πέντε (5) για Πλαστογραφία.
Ένα (1) για Σωματεμπορία.
Δύο (2) για Αποπλάνηση.
Ένα (1) για Απόδραση. 

Τρία (3) για Εκβίαση.
Τρία (3) για Αρπαγή.
Ένα (1) για Απάτη.
Εννέα (9) για Παράβαση Κ.Ο.Κ.
Επτά (7) για Γ.Ο.Κ.
Δύο (2) για Ενδοοικογενειακή 
Βία.
Πενήντα δύο (52) για Καταδιω-
κτικά έγγραφα.
Πενήντα επτά (57) για διάφορα 
Αδικήματα (Κατ’ έγκληση διωκό-
μενα, Υγειονομικού Κανονισμού 
κ.λ.π.).
Σύμφωνα με τα επίσημα στοι-
χεία της αστυνομίας εξιχνιάσθη-
καν:
Μία (1) υπόθεση απόπειρας αν-
θρωποκτονίας.
Τέσσερις (4) υποθέσεις Ληστει-
ών και μία (1) υπόθεση απόπει-
ρας ληστείας. 
Ογδόντα οκτώ (88) υποθέσεις 
Κλοπών – Διαρρήξεων οικιών, 
καταστημάτων, οχημάτων κ.λ.π.  
και μία (1) υπόθεση απόπειρας 
κλοπής.
Είκοσι τέσσερις (24) υποθέσεις 
για Παράβαση του Ν. Περί Ναρ-
κωτικών. 
Δεκαεννέα (19) υποθέσεις για 
Παράβαση του Ν. Περί Όπλων. 
Τρεις (3) υποθέσεις Πλαστογρα-
φίας.
Δύο (2) υποθέσεις Εκβίασης.
Δύο (2) υποθέσεις Απάτης.
Μία (1) υπόθεση Σωματεμπορί-

ας.
Δύο (2) υποθέσεις για Κυκλοφο-
ρία παραχαραγμένων νομισμά-
των.
Μία (1) υπόθεση για παράβαση 
του Ν. Περί Εθνικού Τελωνεια-
κού Κώδικα.
Ακόμα εξαρθρώθηκαν:
Εξαρθρώθηκε μία (1) εγκληματι-
κή ομάδα που διέπραττε κλοπές 
καυσίμων από ηλεκτρογεννή-
τριες στην Αργολίδα, με τη σύλ-
ληψη τριών ημεδαπών, που εί-
χαν αφαιρέσει περισσότερα από 
5.000 λίτρα πετρελαίου.
Εξαρθρώθηκε μία (1) εγκλημα-
τική οργάνωση που ενέχεται σε 
διακίνηση και εμπορία λαθραί-
ων τσιγάρων στην Λακωνία. Συ-
νελήφθησαν οκτώ (8) ημεδαποί, 
μέλη της οργάνωσης.

Κατασχέθηκαν συνολικά: Ηρω-
ίνη  8,6 γραμμάρια, Κοκαΐνη 1 
γραμμάριο, Κάνναβη  2.395,6 
γραμμάρια, Δενδρύλλια κάννα-
βης 91, Ναρκωτικά χάπια 1007, 
Τσιγαριλίκια  7, Περίστροφα, 
πιστόλια, αεροβόλα, REPLICA, 
κρότου κ.λπ. 8, Πολεμικά όπλα 
2, Κυνηγετικά όπλα 11, Γεμι-
στήρες 4, Φυσίγγια διαφόρων 
τύπων, κάλυκες κ.λπ. 770, Ξίφη,  
ξιφολόγχες, μαχαίρια, σπάθες, 
σουγιάδες κ.λπ. 22, Σπρέι εκτό-
ξευσης χημικής ουσίας 1, Βεγ-

γαλικά - κροτίδες κ.λπ. 56, Πα-
κέτα λαθραία τσιγάρα 448.000, 
Λαθραίος καπνός 1.254 γραμ-
μάρια, χρηματικό ποσό των 
-12.830- ευρώ, Πλαστά χαρτο-
νομίσματα διαφόρων τύπων 26, 

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές  8, 
Παιγνιομηχανήματα 10, Κινητά 
τηλέφωνα 14, Οχήματα 7, Φυτίλι 
14 μέτρα, Πλωτό σκάφος 1, Δι-
άφορες ηλεκτρονικές συσκευές 
και εργαλεία.
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Υπαλλήλων
Το  Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Αργολίδας  καλεί  τα μέλη του και 
κάθε εργαζόμενο στον  ιδιωτικό  το-
μέα,  να  συμμετάσχουν στην  εκλο-
γοαπολογιστική Γενική Συνέλευση  
του,  την  Κυριακή 14 Απριλίου 2013  
και  ώρα  11:00πμ. στο  Πνευματικό  
Κέντρο  Νέας  Κίου.

Το Βιβλίο του Κόνδη
Με τον τίτλο «Με τη ματιά στο χρό-
νο» κυκλοφόρησε το νέο βιβλίο του 
Κοινωνιολόγου Γ.Κόνδη από τις εκ-
δόσεις «Εκ Προοιμίου»- Κ.Π.Ουλής. 
Μια θεματική σειρά δοκιμίων για 
τον πολιτισμό, την κοινωνία και την 
πολιτική που δοκιμάζονται σήμερα, 
στην Ελλάδα της μεταπολίτευσης, 
από μια πολύπλευρη κρίση τα οικο-
νομικά στοιχεία της οποίας αποτε-
λούν την ορατή πλευρά  της.       
Κεντρική διάθεση βιβλιοπωλείο «Εκ 
Προοιμίου»-Κ.Π.Ουλής και σε όλα τα 
βιβλιοπωλεία.

Συνεχίζονται οι προβολές ταινι-
ών στο Δημοτικό Κινηματογράφο 
Άργους

«Σκότωσέ τους, γλυκά» 
Η ταινία που θα προβληθεί αυτή την 
εβδομάδα, είναι: «Σκότωσέ τους, 
γλυκά». Προβολές: Παρασκευή 12 
Απριλίου,  9.00μμ. Σάββατο 13 Απρι-
λίου,  7.00μμ. και 9.00μμ. Κυριακή 14 
Απριλίου,   8.00μμ.
Σκηνοθεσία: Άντριου Ντόμινικ
Παίζουν: Μπραντ Πιτ, Τζέιμς Γκα-
ντολφίνι, Ρέι Λιότα, Σαμ Σέπαρντ, 
κ.α.
Η ταινία είναι μια κριτική αλληγορία 
για την αμερικανική κοινωνία και 
την ιεραρχική, μαφιόζικη λειτουργία 
της. Άλλωστε, το λέει και ο Τζάκι σε 
ένα μπαρ: “America is not a country, 
it is a business”, προσπαθώντας να 
εξηγήσει πώς γίνονται οι δουλειές, 
τι σημαίνει το χρήμα και πως πρέ-
πει να αποκτηθεί με κάθε κόστος 
και χωρίς το θύμα και ο θύτης να το 
παίρνουν προσωπικά. 

Εκτός συνόρων ξεδίπλωσαν το τα-
λέντο τους τα μέλη της Χορευτικής 
Ομάδας Αγίου Δημητρίου. Συμμετεί-
χαν στον εορτασμό της Εθνικής μας 
Επετείου, που διοργάνωσε ο Δήμαρ-
χος της 2ης Περιφέρειας Βουκουρε-
στίου στις 29 Μαρτίου 2013, για να 
τιμήσει τον ηρωικό αγώνα τόσο των 
Ρουμάνων όσο και των Ελλήνων κατά 
του Τουρκικού ζυγού.
Την Ελληνική αποστολή εκπροσώ-
πησε η Χορευτική Ομάδα Α.Τ. Αγίου 

Δημητρίου Αργολίδας με επικεφαλής 
την Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής και 
Χοροδιδάσκαλο αυτής, Αγγελική Α. 
Ταμπάκη. Η υποδοχή από τους Ρου-
μάνους ήταν ενθουσιώδης.
Στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα 
1300 θέσεων χόρεψαν τους λεβέντι-
κους Ελληνικούς χορούς με πάθος, 
υπερηφάνεια και «ελληνική ψυχή», 
ντυμένοι με τις εθνικές ενδυμασίες 
από το βεστιάριο του Αριστείδη Τζο-
νευράκη. Η παρουσίαση κορυφώθη-

κε με την ομιλία της χοροδιδασκάλου 
για το δεσμό φιλίας του Δήμου Επι-
δαύρου με το Δήμο Βουκουρεστίου.
Ο Ρουμάνος δήμαρχος έδωσε τιμη-
τική πλακέτα στη δασκάλα του χο-
ρευτικού Αγγελική Ταμπάκη για την 
εξαιρετική απόδοση, ευαισθησία και 
μεγάλη δεξιοτεχνία της Χορευτικής 
Ομάδας, και στην Αφροδίτη Σκέντου 
για τη συμβολή της στην ανάπτυξη 
των φιλικών σχέσεων και συνεργασί-
ας μεταξύ Ελλάδας και Ρουμανίας.
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Εκτός συνόρων η Χορευτική Ομάδα Αγίου Δημητρίου 

Χόρεψαν στο Βουκουρέστι

Δείτε τα ιστορικά μοντέλα σε Άργος, Ναύπλιο, ∆ούκα Βρύση, Γυμνό, Μυκήνες 

Το Κλασσικό Ράλλυ Ελλάδας στην Αργολίδα
Η ΦΙΛΠΑ και ο ΣΙΣΑ διοργανώνουν το 
«4ο Κλασικό Ράλλυ Ελλαάδας», που 
θα διεξαχθεί σύμφωνα με τον Κώδικα 
Εκδηλώσεων της FIVA.
Στον φετινό αγώνα θα συμμετέχουν 
εως 60 ιστορικά αυτοκίνητα που θα 
αγωνιστούν σε θρυλικές «απλές» 
& «ειδικές» διαδρομές που θα δια-
σχίσουν την Αττική, Κορινθία, Αργο-
λίδα και την Αρκαδία.
Την Παρασκευή 12/4 θα διεξαχθεί 
ο ∆ιοικητικός & Τεχνικός έλεγχος 
Το Σάββατο 13/4 το πρωί θα πραγμα-
τοποιηθεί η εκκίνηση του 1ου αγωνι-
στικού σκέλους.
Τα αυτοκίνητα θα κινηθούν σε δια-
δρομές που θα εναλλάσσονται σε πα-
ράκτιους & ορεινούς δρόμους και θα 
αναμετρηθούν σε απαιτητικές ειδικές 
διαδρομές. Το 1ο σκέλος θα περάσει 
από Μελετάκι, Σχίνο & Λουτράκι. 
Μετά θα συνεχίσει για Σουληνάρι, Νε-
μέα, Γαλατά, Ψάρι, Καλιανούς, Στυμ-

φαλία, Λεβίδι, Μαίναλο και θα τερμα-
τίσει στην Βυτίνα, όπου θα γίνει και η 
μεγάλη ανασυγκρότηση της ημέρας. 
Απο εκεί θα φύγουν για ∆ούκα Βρύση, 
Γυμνό, Μυκήνες και Ναύπλιο, όπου θα 
θα γίνει ο τερματισμός της 1ης μέρας. 
Την Κυριακή 14/4 το πρωί τα πλη-
ρώματα θα επανεκκινήσουν προς 
Αστρος, Αγ.Ανδρέα, Καστάνιτσα & 
Αγ. Πέτρο. Μετά από σύντομη ανα-
συγκρότηση θα συνεχίσουν για Βαμ-
βακού, Καρυές, Βούρβουρα και θα 
κατευθυνθούν τον κλασσικό Αχλα-
δόκαμπο. Με την συμπλήρωση 650 

περίπου αγωνιστικών χιλιομέτρων 
και την εκτέλεση περίπου 15 ειδικών 
διαδρομών ακριβείας ο αγώνας θα 
τερματίσει στο Άργος.
Την Τετάρτη 17/4 και ώρα 20:00 θα 
γίνει η δεξίωση απονομής των επά-
θλων στα εντευκτήρια της ΦΙΛΠΑ, 
στην οδό Κυβέλης 6, Γέρακας.
 ∆εκτά να συμμετάσχουν θα είναι δι-
μελή πληρώματα με ιστορικά αυτο-
κίνητα κατασκευής έως 31/12/1983 
για τα οποία έχει εκδοθεί Πιστοποιη-
τικό Αναγνώρισης FIVA & FIA.
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Η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δή-
μου Άργους Μυκηνών σε συνερ-
γασία με το Μουσικό Σχολείο Αρ-
γολίδας πραγματοποίησε μια πολύ 
όμορφη μουσική τιμητική εκδήλω-
ση για τον σ’ όλους μας γνωστό και 
αγαπητό Κερκυραίο συνθέτη και 
μαέστρο, Γιώργο Κατσαρό, την Δευ-
τέρα στο Πανταζής Royal στις 20μμ.
Για την πραγματοποίηση αυτής της  
συναυλίας  το Μουσικό Σχολείο Αρ-
γολίδας  συνέπραξε με το Μουσικό 
Σχολείο Πατρών σε μια μουσική 
σκηνή ένα σύνολο 118 ατόμων ορ-
χήστρας και χορωδίας.  
Πρόκειται για ένα εγχείρημα υψη-
λού βαθμού δυσκολίας το οποίο  για 
πρώτη φορά αποτολμήθηκε από τα 
δύο σχολεία .
Στην εκδήλωση αυτή συμμετείχε 
και το 1ο ΕΠΑΛ Άργους με τη δημι-
ουργία και προβολή ταινίας μικρού 
μήκους  με τίτλο: “Κάθε λιμάνι και 
καημός” .
Η κα Ελισάβετ Χατζηνικολάου Διευ-
θύντρια Μουσικού Σχολείου Αργο-
λίδας, προλογίζοντας την εκδήλω-
ση μεταξύ άλλων ανέφερε:
“Συγχαίρουμε τη νέα γενιά που με 
πολλή αγάπη και θαυμασμό για τον 
δημιουργό Γιώργο Κατσαρό, εκπρό-
σωπο μιας άλλης γι’ αυτά εποχής, 
μας χαρίζουν με την καλλιτεχνική 
τους ευαισθησία και την αγάπη 
για δημιουργία, μια βραδιά που θα 
μας οδηγήσει σε άλλες ελπιδοφό-
ρες σφαίρες, απομακρύνοντας μας 
έστω και για λίγες ώρες από την 
αβάσταχτη πραγματικότητα”.
Στο μήνυμά του κ. ο Νικόλαος Γκα-
βούνος Πρόεδρος Κ.Ε.ΔΑ-Μ Δημο-
τικός Σύμβουλος Άργους-Μυκηνών 
τόνισε:
“Η εκπαίδευση στις τέχνες, με έμ-
φαση στη Μουσική, συμβάλει στην 
καλλιέργεια της νοημοσύνης και τη 
γενικότερη κοινωνική, γνωστική και 
συναισθηματική ανάπτυξη των παι-
διών.
Συγχαρητήρια στην αξιέπαινη αυτή 
δράση / εκδήλωση των μαθητών, 
που με μουσικό “τρόπο” μας διδά-

σκουν ότι η μεγαλύτερη ομορφιά 
στη γη είναι η μουσική, είναι η ίδια 
η ζωή”.
Τόσο ο Διευθυντής του Μουσικού 
σχολείου Πάτρας κ. Σταμάτης Λέκ-
κας, όσο και ο Διευθυντής του 1ου 
ΕΠΑΛ Άργους, το οποίο είχε αναλά-
βει το 20λεπτο βιντεάκι με το έργο 
του Γιώργου Κατσαρού, κ. Νικόλαος 
Τσιπιανίτης, στην συνεργασία των 
τριών σχολείων. 
Σταμάτης Λέκκας, Διευθυντής Μου-
σικού Σχολείου Πάτρας:
Όλα έγιναν σε μια συνάντηση πριν 
από αρκετούς μήνες. Απόψε n συ-
ζήτηση παίρνει σάρκα και οστά. 
Στόχος μας είναι η ενίσχυση των 
μουσικών δεσμών και ευχή μας η 
κοινή προσπάθεια για την αναβάθ-
μιση της μουσικής εκπαίδευσης, 
που τόσα πολλά μπορεί να προσφέ-
ρει στην ενίσχυση Γης προσωπικό-

τητας ίων μαθητών μας, στις δύσκο-
λες πολιτιστικά εποχές.
Νικόλαος Τσιπιανίτης Διευθυντής 
1ου ΕΠΑΛ Άργους:
Η σύμπλευση τριών σχολείων τα 
οποία ένωσαν τις καλλιτεχνικές 
τους δυνάμεις, παρουσίασαν το 
αποτέλεσμα αυτής της ουσιαστικής 
συνδημιουργίας αποδεικνύοντας 
ότι η δυναμική της εκπαιδευτικής 
συνεργασίας μπορεί να κάνει πραγ-
ματικότητα τα όνειρα και τα οράμα-
τα διαφορετικών γενεών.
Ολιγόλεπτες παρεμβάσεις έγιναν 
από τον Κ. Σωτήρη Κωτσοβό, δη-
μοτικό σύμβουλο της ισσονος αντι-
πολίτευσης στον Δήμο Άργους και 
άλλους.

Εντυπωσίασαν 
οι μαθητές των σχολείων

Τραγούδησαν: με σειρά εμφάνισης: 

Αποστολοπούλου Μαρία, (Μαθή-

τρια Γ’ Λυκείου Μ.Σ.Π). Πλατής Σπύ-

ρος, (Μαθητής A’ Λυκείου, Μ.Σ.Α). 

Ελπίδα Βασιλάκου (Μαθήτρια Γ’ Γυ-
μνασίου Μ.Σ.Α). Ηρώ Ιορδάνογλου,( 
Μαθήτρια Γ’ Γυμνασίου, Μ.Σ.Α). 
Γαλάνης Δημήτρης (Καθηγητής Βυ-
ζαντινής Μουσικής Μ. Σ. Π). Λέκκας 
Σταμάτης Διευθυντής (Μ. Σ. Π.) κα-
θώς και η μαθητική χορωδία.
Εμφανώς συγκινημένος ο Μουσι-
κοσυνθέτης αναφέρθηκε στο τέλος 
της εκδήλωσης, στο ότι αποτελεί 
ιδιαίτερη τιμη γι αυτόν η σύμπραξη 
2 σχολείων για να τον τιμήσουν, ενώ 
παράλληλα υπογράμμισε και την 
δική του συμβολή στην δημιουργία 
των μουσικών σχολείων στην χώρα 
και στην ανάγκη διατήρησής τους.
Θα πρέπει να τονίσουμε πως τόσο η 
χορωδία, όσο και η ορχήστρα ήταν 
άψογες. Πολύ καλές και οι φωνές 
των παιδιών που τραγούδησαν με 
την Ηρώ Ιορδάνογλου να κλέβει τις 
καρδιές όλων με την εξαιρετική της 
ερμηνεία στο “Έρωτα μου ανεπανά-
ληπτε”, που θα υποχρέωνε ακόμα 
και την μεγάλη ερμηνεύτρια Τζένη 
Βάνου, όσο κι αν φαίνεται υπερβολή 
να υποκλιθεί μπροστά της.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Για τον Γιώργο Κατσαρό πήγαμε, μια νέα Τζένη Βάνου ανακαλύψαμε

Αναγκαιότητα τα μουσικά σχολεία
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Το μνημόσυνο 
του Μακαριστού 
Μητροπολίτη
Την Κυριακή στον Μητροπολιτι-
κό Ναοό του Αγίου Γεωργίου στο 
Ναύπλιο, θα τελεστεί το τεσσα-
ρακονθήμερο μνημόσυνο ὑπέρ 
ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ μα-
καριστοῦ Μητροπολίτου Ἀργολί-
δος κυροῦ Ἰακώβου Β΄.

Ταξίδι 
στον ήχο 
της σιωπής
Ο Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ Ναυπλίου και το 
Ωδείο Κ. Νόνης διοργανώνουν το 
Σάββατο στις 8:00μ.μ στο Βουλευ-
τικό συναυλία στη μνήμη του Κων-
σταντίνου Νόνη.
Συμμετέχουν: Θεολένα Πίκη: πιάνο, 
Άλμα Κονισμπάγιεβα-Μητροσύλη: 
πιάνο, Λορένα Λευκοκοίλου: πιάνο, 
Θέμις Αποστολόπουλος: ακκορντε-
όν, Ευάγγελος Ρεβύθης: βιολί, Θά-
νος Δήμου: σαξόφωνο.
Θα ακουστούν έργα των 
Vivaldi, Schumann, Schubert, 
Rachmaninoff, Bozza, Πλάτωνα, 
Schendrin, Piazolla, Kurt Weill.

Ο Γαλιλαίος με τον Αντωνόπουλο 
στο Άργος
Τη Δευτέρα στις 20:00 στο Μπουσουλοπούλειο 
Θέατρο δίνεται η παράσταση «Γαλιλαίος» με τον 
Άγγελο Αντωνόπουλο.
Καταξιωμένος ηθοποιός, με μια πορεία στην 
Τέχνη που λίγοι είχαν την τύχη να γνωρίσουν, ο 
Α.Αντωνόπουλος παρουσιάζει την πορεία μιας 
προσωπικότητας που το έργο και ο λόγος της 
χάραξαν βαθιά την ιστορία των επιστημών και 
τους έδωσαν το χάρισμα της ελευθερίας του 
Λόγου. Σε μια δύσκολη εποχή, όπου η Μοναδική 
Αλήθεια αποτελούσε ανυπέρβλητο κανόνα 
κοινωνικού βίου και επιστημονικής σκέψης, ο 
Γαλιλαίος βρήκε το θάρρος και τη δύναμη που 
του εμφυσούσε η ίδια η φύση της επιστημονικής 
έρευνας, να γίνει ανατρεπτικός και να έρθει σε 
σύγκρουση με την Καθολική Εκκλησία και με την 
ίδια του την οικογένεια.
Ο «Γαλιλαίος» θα μας θυμίσει σε επίσης δύσκολες 
εποχές πως η ελευθερία της σκέψης και του 
λόγου, είναι εκείνα που μπορούν να οδηγήσουν 
τον άνθρωπο να κατανοήσει ένα μέρος της 
Αλήθειας για την ύπαρξη και να ορίσει σχέσεις 
αλληλοσεβασμού με τον περιβάλλοντα κόσμο 
και τον ίδιο του τον εαυτό. Όλες οι κριτικές μιλάνε 
για μια καταπληκτική ερμηνεία και εξαιρετική 
ποιότητα παράστασης. 
Εισιτήρια προπωλούνται στο βιβλιοπωλείο ΄’ΕΚ 
ΠΡΟΟΙΜΙΟΥ. Τηλ: 27510-20419

Σύλλογος «Φίλοι του Δημοτικού Ωδείου Άργους» 

Κωνσταντίνος Σφέτσας –  Νέλλη Σεμιτέκολο: 
Έργα για βιολοντσέλο και πιάνο στον Δαναό

 O σύλλογος «Φίλοι του Δημοτι-
κού Ωδείου Άργους» παρουσιά-
ζει τη σπουδαία και καταξιωμένη 
πιανίστα Νέλλη Σεμιτέκολο και 
τον προικισμένο βιολοντσελί-
στα Κωνσταντίνο Σφέτσα σε συ-
ναυλία με έργα  Μπετόβεν, ντε 
Φάλια,  και Γκριγκ, το Σάββατο 
στις 7.30 το απ’ογευμα στην   αί-
θουσα του συλλόγου Αργείων «Ο 
ΔΑΝΑΟΣ
Οι δυο ξεχωριστοί ερμηνευτές, 
που συνεργάζονται από το 2001, 
θα μας οδηγήσουν  σε μια μου-
σική διαδρομή η οποία ξεκινά 
από τον 18ο αιώνα και τον νεα-
ρό Μπετόβεν (σονάτα αρ.2 για 
τσέλο και πιάνο σε σολ ελάσσο-
να έργο 5), διασχίζει τον 19ο αι-
ώνα με το μοναδικό έργο για τα 
δυο αυτά όργανα που έγραψε 
ο Γκριγκ (Σονάτα για τσέλο και 
πιάνο σε λα ελάσσονα, έργο 36), 
και καταλήγει στον 20ο αιώνα με 
τους ισπανικούς ήχους του ντε 
Φάλια (έξι παραδοσιακά ισπανι-
κά τραγούδια).
Τιμή εισιτηρίου: 5,00 & 3,00 Ευρώ
Η Νέλλη  Σεμιτέκολο, γεννημέ-

νη στην Αθήνα, σπούδασε στο 
Εθνικό Ωδείο (με καθηγήτριες τη 
Φώφη Γραφειάδου και την Κρι-
νιώ Καλομοίρη), απ’όπου πήρε 
το δίπλωμά της. Συνέχισε ανώ-
τερες σπουδές πιάνου στη Μου-
σική Ακαδημία του Μονάχου με 
τον ΄Ερικ Τεν-Μπεργκ, καθώς 
και ιδιαίτερα μαθήματα με την 
Αλίς Πάσκους. Συνεργάστηκε επί 
σειρά ετών με το Συγκρότημα 
Σύγχρονης Μουσικής του Θό-
δωρου Αντωνίου, με τον Μάνο 
Χατζιδάκι στο Τρίτο Πρόγραμμα, 
στους Μουσικούς Αυγούστους 
του Ηρακλείου και στους Αγώνες 
Τραγουδιού της Κέρκυρας. Έχει 
δώσει Συναυλίες σε πολλές χώ-
ρες της Ευρώπης, όπως στη Γερ-
μανία, τη Γαλλία, το Βέλγιο, την 
Ισπανία, τη Βουλγαρία, και την 
πρώην Γιουγκοσλαβία. Έχει πά-
ρει μέρος στα Φεστιβάλ Αθήνας, 
Πάτρας, Ηρακλείου, Κέρκυρας, 
Καλαμάτας, Πειραιά, Οχρίδας 
και Λευκάδας. Επίσης έχει συ-
νεργαστεί με όλες τις ελληνικές 
ορχήστρες, καθώς και σε   πα-
ραγωγές για το ραδιόφωνο και 

την τηλεόραση. Η δισκογραφία 
της περιλαμβάνει έργα Γρηγορί-
ου, Καλομοίρη, Κουρουπού, Μι-
κρούτσικου, Σκαλκώτα, Σφέτσα 
και Χρήστου. Σήμερα, διδάσκει 
στο Δημοτικό Ωδείο Καλαμάτας 
και στο Athenaeum.
O Kωνσταντής Σφέτσας γεννή-
θηκε στο Παρίσι. Άρχισε να μελε-
τά τσέλο σε ηλικία πέντε ετών με 
τον πατέρα του Χρήστο Σφέτσα. 
Συνέχισε στην τάξη του Σωτήρη 
Ταχιάτη. Παράλληλα σπούδασε 
ανώτερα θεωρητικά στην τάξη 
του Μιχάλη Τραυλού.
Με υποτροφία της Ακαδημί-
ας Αθηνών συνέχισε ανώτερες 
σπουδές στο Παρίσι στην  Ecole 
Normale de Musique de Paris 
στην τάξη της  Reine Flachot, 
όπου πήρε το Ανώτατο Πτυχίο 
Μουσικής Εκτέλεσης και Διδα-
σκαλίας στο βιολοντσέλο. Με 
υποτροφία του Ιδρύματος Α. Λε-
βέντη ολοκλήρωσε τις σπουδές 
του στην Schola Cantorum de 
Paris στην τάξη του Erwan Fauré 
όπου απέκτησε τον τίτλο Δεξιο-
τεχνίας (Diplome de Virtuosité) 

και το Ανώτατο Πτυχίο Ολο-
κλήρωσης Μουσικών Σπουδών 
(Diplome Superieure de Fin d’ 
Etudes Musicales) με βαθμό Άρι-
στα Παμψηφεί μετ’ επαίνων.
Συμμετείχε σε πολλές συναυ-
λίες και ρεσιτάλ στο Παρίσι 
με τον μουσικό οργανισμό 
Polyphorum. Υπήρξε μέλος της 
Κρατικής Ορχήστρας  Αθηνών  
και της Ορχήστρας των Χρωμά-
των. Από το 1998 είναι μέλος της 
Εθνικής Συμφωνικής Ορχήστρας 
της ΕΡΤ. Έχει ηχογραφήσει για το 
Γ΄ Πρόγραμμα της ΕΡΑ έργα των 
W.A.Mozart (σονάτα για φαγκότο 
και τσέλο KV292), J.S. Bach (σου-
ίτα για τσέλο σόλο αρ.2 σε ρε 
ελάσσονα BWV 1008, Ed. Elgar 
κονσέρτο για τσέλο και ορχή-
στρα σε μι ελάσσονα op.85). 
Του έχουν γίνει αφιερώματα σε 
παραγωγές για την κρατική τη-
λεόραση (ΕΤ1-ΝΕΤ) στις εκπο-
μπές του Αλέξη Κωστάλα καθώς 
και  στην ΕΡΑ (Τρίτο Πρόγραμμα) 
στις εκπομπές του Χρήστου Πα-
παγεωργίου, Μιχάλη Μεσσήνη, 
Μαρίνας Παπαδημητρίου, κ.α.

Ως σολίστ έχει συμπράξει με την 
Συμφωνική Ορχήστρα OORT 
Σόφιας, την Ορχήστρα των Χρω-
μάτων , την Εθνική Συμφωνική 
Ορχήστρα της ΕΡΤ,  την Ορχή-
στρα Σύγχρονης Μουσικής της 
ΕΡΤ, την Ορχήστρα Νήρικος 
Λευκάδας σε έργα των Haydn 
(κοντσέρτο για τσέλο σε ρε μεί-
ζονα), E.Elgar (κοντσέρτο για τσέ-
λο σε μι μινόρε οp.85), Andrea 
Portera (Ονειρικοί Κρύσταλλοι 
και Ροές), A.Vivaldi (κοντσέρτο 
για τσέλο σε ντο ελάσσονα) R. 
Shumann (κοντσέρτο για τσέλο 
σε λα ελάσσονα) και έχει συνερ-
γαστεί με αρχιμουσικούς όπως ο 
Ηλίας Βουδούρης,  ο Θέμης Μα-
γκριώτης, ο Ανδρέας Πυλαρινός, 
ο Μίλτος Λογιάδης και ο Βασίλης 
Τσαμπρόπουλος.
Με την πιανίστα Νέλλη Σεμιτέκο-
λο συνεργάζεται από το 2001 και 
έχουν δώσει ρεσιτάλ μουσικής 
δωματίου στις περισσότερες πό-
λεις της Ελλάδας.
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του Αντώνη Πα-
π α δ ό π ο υ λ ο υ , 
καθηγητή φυσι-
κής
Α΄ Μέρος

Όπου σταθούμε 
και όπου βρε-
θούμε ειδικά τα 
τελευταία χρό-
νια, αλλά και όχι 
μόνο τα τελευ-
ταία, είναι σύνη-
θες να ακούμε 
στις παρέες ερω-
τήματα του στυλ: 
«Πότε θα γίνει 
κάτι επιτέλους; 
Γιατί δεν αντιδρά 
ο κόσμος;» και 
άλλα παρόμοια. 
Δυστυχώς όπως συμβαίνει συχνά, αν 
όχι πάντα, με κάποιο μαγικό τρόπο ξε-
περνάμε κοινωνικά, ιστορικά και πο-
λιτικά στάδια, για να φτάσουμε σε 
τελικού τύπου ερωτήματα και πολι-
τικές πρακτικές όπως τα παραπάνω. 
Ότι είναι να γίνει όμως, θα γίνει από αυτό 
που συχνά και κατ’επίφαση λέμε «κυ-
ρίαρχος λαός». Ποιος είναι όμως αυτός; 
Ποια είναι η πολιτική ανθρωπογεωγρα-
φία του; Ποιες είναι οι κοινωνικές, ιδε-
ολογικές και πολιτικές καταβολές των 
υποσυνόλων αυτού του ισοπεδωτικού 
συνόλου; Ας αρχίσουμε λοιπόν από αυτό. 
Μετά τον εμφύλιο λοιπόν η κοινωνική 
οργάνωση αλλά και διαίρεση έγινε όπως 
ήταν φυσικό από τους νικητές. Δεξιούς 
και ακροδεξιούς. Αν και τα πολιτικά και 
ιδεολογικά όρια των χώρων αυτών, άλ-
λες φορές επικαλύπτονται, συγχέονται, 
αλληλοσυμπληρώνονται και συχνότα-
τα ταυτίζονται. Τότε αλλά και σήμερα. 
Έτσι λοιπόν η κοινωνική σταθερότητα 
στηρίχθηκε σε δυο βασικούς άξονες. Ο 
πρώτος ήταν το βόλεμα όλων όσων ανή-
καν στην τάξη των νικητών. Το «εθνικό-
φρων» κομμάτι του πληθυσμού. Το βό-
λεμα αυτών δεν ήταν και πολύ δύσκολο. 
Χωρίς ιδεολογικό υπόβαθρο με μόνο 
χαρακτηριστικό τους την υλική βάση της 
ιδεολογίας τους, δε χρειαζόταν και πολ-
λά. Λίγα μικρά χωράφια, μικρά σπίτια και 
μικρά μαγαζιά τα οποία είχαν διασωθεί 
από την βρώμικη περίοδο της «κατοχι-
κής συσσώρευσης». Αυτά και η σχέση 
τους με το κράτος, η οποία ξεκινούσε 
από τις πάσης φύσεως άδειες για εξά-
σκηση επαγγέλματος, συνεχιζόταν στους 
ατομικούς διορισμούς στο δημόσιο, και 
κατέληγαν στον τρόπο που κατασκευ-
άζονταν οι υποδομές στην επαρχία.[1] 
Αυτά τα λίγα προνόμια ήταν αρκετά όχι 
μόνο για να βολέψουν υλικά το κομμάτι 
αυτό του πληθυσμού, αλλά να του εξα-
νεμίσουν την όποια ιδεολογική ή αν-
θρώπινη υπόσταση. Δεν είναι άλλωστε 
τυχαίο, ότι ο φιλοναζιστής Κ. Καραμαν-

λής στην περίοδο του πολέμου, πόζαρε 
με περισσή υπερηφάνεια μπροστά στα 
κομμένα κεφάλια ανταρτών – αγωνι-
στών, (φωτό) μεταλλάχθηκε στον «Εθνάρ-
χη» και στον θεμελιωτή του Κράτους! 
Ο δεύτερος άξονας αφορούσε το υπό-
λοιπο κομμάτι του πληθυσμού ή σχεδόν 
το υπόλοιπο. Αυτό που κατά κύριο λόγο 
αντιστάθηκε και πολέμησε ενάντια στις 
ξένες και ντόπιες αντιδραστικές πολιτι-
κές πρακτικές. Στα πλαίσια αυτού του 
άξονα ακολουθήθηκε ο γνωστός και τσε-
καρισμένος μονόδρομος. Εξορίες, εκτο-
πίσεις, φυλακίσεις αποκλεισμοί από την 
οποιαδήποτε παροχή υλικών αγαθών. Για 
διορισμούς ούτε λόγος να γίνεται. Ακό-
μα και η πρόσβαση στην εκπαίδευση 
για το κομμάτι αυτό της κοινωνίας απο-
κλείστηκε. Άλλωστε ήταν οι ηττημένοι! 
Φυσικά ο φόβος της διατήρησης της κοι-
νωνικής σταθερότητας με τέτοιες οικο-
νομικές και κοινωνικές ανισότητες δεν 
ήταν εύκολη δουλειά. Το ελληνικό αστυ-
νομικό κράτος εκτός του ότι φύλαγε τα 
Δαρδανέλια από τον κομμουνιστικό κίν-
δυνο, η επιτήρηση του κομματιού αυτού 
του πληθυσμού γινόταν με την προσφιλή 
μέθοδο της αστυνομικής κτηνωδίας. [2] 
Τα παραπάνω εν ολίγοις διαμόρφωσαν την 
ελληνική κοινωνία και πολιτική «σκέψη» 
μετά τον εμφύλιο, αλλά και για πολλά χρό-
νια μετά. Γενικόλογα θα λέγαμε ότι το πα-
ραπάνω σχήμα επικράτησε μέχρι το 1982. 
Μετά από τότε;
Η συνέχεια στο Β΄Μέρος
[1], [2]: Περιοδικό Antifa, Τεύχος 35
Ο πάντα ευθυτενής και κοτσωνάτος Κων-
σταντίνος Καραμανλής τέταρτος από τα 
αριστερά στην πάνω σειρά. Στη μέση του 
κάτω μέρους, κομμένα κεφάλια ανταρ-
τών. Δοξάτο Δράμας. Από το Χ. Φλάι-
σερ, Στέμμα και σβάστιγγα. (Πηγή Φώτο: 
Leninreloaded)
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Κοινωνικές αντιστάσεις: 
Από ποιους;

D.N.F.T.T.  (!!!)
Δεν μπορεί, θα το έχετε 
ακούσει και δει τε-
λευταία στο δι-
αδίκτυο και 
ασφαλώς θα 
αναρωτιέ-
στε. Τι εί-
ναι «troll»; 
Troll είναι 
μια δια-
δ ι κ τ υ α κ ή 
δημοσίευ-
ση ψευδούς 
ή αμφιλεγό- μενου ή 
προκλητικού και συνήθως άσχετου μηνύματος με 
πρόθεση να προκαλέσει μια συναισθηματική αντίδραση, ή γενικά να διασπάσει τις κα-
νονικές και εντός θέματος συζητήσεις προκαλώντας έναν μεγάλο αριθμό απαντήσεων 
και προστριβών.
 Ο όρος χρησιμοποιείται είτε για το άτομο που κάνει μια τέτοια δημοσίευση (το «troll») ή 
την ίδια την πράξη («trolling»).
Ποιο είναι το αποτέλεσμα του trolling;
Το περιεχόμενο μιας δημοσίευσης από Troll συνήθως εμπίπτει σε μια από τις ακόλουθες 
κατηγορίες...
Μπορεί να εμπεριέχει μια ανόητη αντίφαση με την κοινή λογική
Μπορεί να είναι ηθελημένα προσβλητική στους αναγνώστες
Μπορεί να εμπεριέχει μια πρόκληση για έναν μεγάλο αριθμό από αμφιλεγόμενες απα-
ντήσεις.
Το αποτέλεσμα αυτών των δημοσιεύσεων είναι συχνά μια πλημμύρα από θυμωμένες 
απαντήσεις. Σε κάποιες περιπτώσεις, τα μηνύματα που ακολουθούν την απάντηση σε 
ένα troll μπορεί να αποτελέσουν ένα μεγάλο κομμάτι της θεματολογίας ενός forum, για 
ένα χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάσει και τις βδομάδες.
Αυτές οι δημοσιεύσεις αναμεταδίδονται σε όλο τον κόσμο, σε χιλιάδες υπολογιστών και 
σπαταλούν πολύτιμους πόρους, ενώ κοστίζουν χρόνο και χρήμα στα άτομα που ανα-
γκάζονται να τις διαβάζουν. Επίσης, τα νήματα που περιέχουν δημοσιεύσεις από troll, 
μπορεί να αποτελέσουν μια σημαντική πηγή ενόχλησης για τα άτομα που προσπαθούν 
να έχουν μια εποικοδομητική συζήτηση.
Πως θα πρέπει όλοι μας να αντιμετωπίζουμε ένα troll;
Τα άτομα που δημοσιεύουν τέτοια μηνύματα το κάνουν για να τραβήξουν την προσοχή 
και να προκαλέσουν φασαρίες. Ο βασικότερος κανόνας είναι πως:
Η καλύτερη απάντηση είναι μην απαντήσετε. Αν δώσετε βάση και συνεχίσετε την λογική 
(ή την απουσία λογικής) την δημοσίευσης του troll, συνεισφέρετε, χωρίς να το θέλετε, 
στο θόρυβο και στην ενόχληση που ήθελε να προκαλέσει το troll.
Καλό είναι, πριν δώσετε κάποια απάντηση, να σκεφτείτε τα ακόλουθα:
Έχουν ήδη δοθεί απαντήσεις από άλλους;
Πρόκειται η απάντηση μου να προσθέσει κάποια πληροφορία που οι υπόλοιποι πιθα-
νώς να μην γνωρίζουν ήδη;
Πρόκειται να λυθεί το θέμα, ή η συζήτηση φαίνεται πως θα καταλήξει σε ανταλλαγή 
κατηγοριών ή ακόμα και ύβρεων;
Θα μετανιώσω αργότερα το περιεχόμενο αυτών που δημοσιεύω;
Αντιμετωπίστε τα troll σωστά και εποικοδομητικά, μη λαμβάνοντας μέρος στο online 
που προκαλούν. Μην απαντάτε!
Υπάρχει και όρος για αυτή την πολιτική στο ίντερνετ: Do not feed the trolls του 
οποίου η συντόμευση είναι D.N.F.T.T.
Στα ελληνικά μεταφράζεται σαν «Μην Ταΐζετε Τα Troll».

LINKER IT Team
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Ξεκίνησε το έργο για την 
ποδηλατική σύνδεση της 
ΝΑ Ευρώπης

Έκθεση Ποδηλάτου  «Bike Expo 2013»
Το ποδήλατο είναι το σταθερά ανερχόμενο μέσο μετακίνησης και ελεύ-
θερου χρόνου για όλο και πιο πολλούς Έλληνες.
Με ιδιαίτερη χαρά και αυξημένο αίσθημα ευθύνης σας ανακοινώνουμε 
τη διοργάνωση Έκθεσης Ποδηλάτου “Bike Expo 2013″ που θα πραγμα-
τοποιηθεί στο πρώην Δυτικό Αεροδρόμιο Ελληνικού (Αίθουσα Ξιφασκί-
ας) από 17-19 Μαΐου 2013.
-Ποδήλατο για την πόλη, για το βουνό, BMX, ποδήλατο δρόμου, αγωνι-
στικό, ηλεκτρικό, υπάρχουν πολλές μορφές έκφρασης της κίνησης πάνω 
στους οικονομικότερους και “υγιεινότερους” δύο τροχούς.Όλες οι μορ-
φές ποδηλάτων και όλες οι χρήσεις τους, θα βρεθούν συγκεντρωμένες 
στην Bike Expo2013.
-Πόλος έλξης για τους επισκέπτες θα είναι επίσης η δυνατότητα δοκιμής 
όλων των ποδηλάτων της αγοράς καθώς και οι παράλληλες εκδηλώσεις 
με εκπλήξεις,διαγωνισμούς και happenings.
-Η Έκθεση διοργανώνεται από την ΕΧΡΑ Εκθέσεις-Συνέδρια(οργανωτή 
Διεθνούς Έκθεσης Αυτοκινήτου,Μοτοσικλέτας,κ.α) και την 2 Δέλτα (εκ-
δότρια των περιοδικών Cycle RIDE & MOTOGP WORLD).
Πληροφορίες τηλ 210 6800600, expa@expa.gr

Κυριακή 14 Απριλίου το “Αρχάνες 
SemiMarathon Mountain Bike”in 
Mountain Bike,
Αγωνιστική Ποδηλασία
Το Procycling.gr διοργανώνει τον Open αγώνα “Αρχάνες SemiMarathon 
Mountain Bike” στο δάσος Φουρνί στις Κάτω Αρχάνες την Κυριακή 14 
Απριλίου. Χορηγοί της διοργάνωσης είναι τα ποδηλατικά καταστήματα 
στο Ηράκλειο Κρήτης Πετάλι (Χαρ. Τρικούπη 17) και Ποδηλάτης (Εθν. 
Αντιστάσεως 130).
Οι κατηγορίες έχουν ως εξής: 
Κατηγορία Pro: 18-35 ετών, 36-++ 
Κατηγορία Fun: 18-35 ετών, 36-++ 
Ενδεχομένως να υπάρξουν αλλαγές στις κατηγορίες ανάλογα με την 
συμμετοχή σε αυτές.
Στην κατηγορία Pro υποχρεούνται να συμμετέχουν όσοι ποδηλάτες 
ασχολούνται αγωνιστικά με την ποδηλασία και όσοι επιθυμούν να 
ανταγωνιστούν σε αυτό το επίπεδο. Στην κατηγορία Fun μπορεί να 
αγωνιστεί οποιοσδήποτε άνω των 18 ετών.
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΑΓΩΝΑ: Θα ισχύουν οι κανονισμοί της Ε.Ο.Π. για τους 
αγώνες Ορεινής Ποδηλασίας.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ: 
Η εκκίνηση θα δοθεί στις 10:30 π.μ. για όλες τις κατηγορίες με τον αγώ-
να να διαρκεί 2 με 2:30 ώρες.
Οι αθλητές πρέπει να βρίσκονται 45 λεπτά πριν την εκκίνηση στην 
γραμματεία του αγώνα για την δήλωση της συμμετοχής τους.
ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: 
Η διαδρομή είναι κυκλική – 8 στροφές των 3,6χλμ – με τεχνικά μονοπά-
τια. Οι αθλητές που θα κλείνονται κύκλο θα συνεχίζουν τον αγώνα και 
θα τερματίζουν μετά το τερματισμό του πρώτου αθλητή με μείον μία 
στροφή ή παραπάνω.
Το κόστος συμμετοχής είναι 5 ευρώ για κάθε αθλητή.
Ο κάθε συμμετέχοντας θα υπογράφει στην Γραμματεία Υπεύθυνη 
Δήλωση πως η υγεία του είναι άριστη και μπορεί να συμμετέχει σε 
αθλητικές δραστηριότητες.
ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ: Για κάθε κατηγορία θα υπάρχει ξεχωριστή βράβευση: 
1ος – Κύπελλο – Χρυσό μετάλλιο και δίπλωμα 
2ος – Ασημένιο μετάλλιο και δίπλωμα 
3ος – Χάλκινο μετάλλιο και δίπλωμα 
4ος-5ος-6ος- Δίπλωμα
ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ: 
Για ότι δεν προβλέπεται από την προκήρυξη αποφασίζεται επιτόπου 
από την αγωνοδίκη επιτροπή. Οι διοργανωτές έχουν το δικαίωμα να 
τροποποιήσουν το πρόγραμμα των αγώνων, σε περίπτωση που για λό-
γους ανωτέρας βίας δεν είναι δυνατή η τήρηση αυτού. Ουδεμία ευθύνη 
φέρει ο διοργανωτής για τυχόν ατύχημα η φθορά ποδηλατικού υλικού.
Λοιπές πληροφορίες: 
Υπεύθυνος Αγώνα: Καραγιαννάκης Βαγγέλης 6945512156

Η εναρκτήρια συνάντηση 
(kick-off meeting) του έργου 
ICT έγινε στις 5-7 Φεβρουα-
ρίου 2013, στο Σομπάτελι της 
Ουγγαρίας. 
Τις δύο πρώτες μέρες οι 
εταίροι συζήτησαν το λεπτο-
μερές πλάνο εργασιών του 
έργου ενώ η τρίτη μέρα ήταν 
ανοιχτή σε ένα ευρύτερο 
κοινό επαγγελματιών από 
την περιοχή των αυστροουγ-
γρικών συνόρων. Εταίρος 
του προγράμματος από την 
Ελλάδα είναι η ΜΚΟ «ΑΝΤΙ-
ΓΟΝΗ-Κέντρο Πληροφόρη-
σης και Τεκμηρίωσης για το 
Ρατσισμό, την Οικολογία, 
την Ειρήνη και τη Μη Βία» 
ενώ στη συνάντηση επίσης 
συμμετείχε ο υπεύθυνος 
του Εθνικού Συντονιστικού 
Κέντρου EuroVelo για την 
Ελλάδα, Γιώργος Φαρφαράς. 
Το έργο Iron Curtain Trail 
(ICT) υλοποιείται με την υπο-
στήριξη του Προγράμματος 
South East Europe (SEE) και 
έχει στόχο την ανάπτυξη και 
την προώθηση της διαδρο-
μής EuroVelo 13 μέσα από 
μία ευρεία ευρωπαϊκή 
συνεργασία. Το έργο έχει 
στόχο να συνδέσει τις περι-
οχές της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης με μία ποδηλατική 
διαδρομή του ICT μεγάλης 
απόστασης, να βελτιώσει την 
πρόσβαση με ποδήλατο στις 
περιοχές της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 
να συνδυάσει επιλογές ποδη-
λασίας και δημόσιας συγκοι-
νωνίας και να προάγει την 
ποδηλασία σε συνδυασμό με 
βιώσιμες δημόσιες συγκοι-
νωνίες ως μέσο βιώσιμης 
κινητικότητας. Επίσης, παρέ-
χει ευκαιρίες για ανταλλαγή 
εμπειριών και μεταφοράς 
γνώσης ανάμεσα στους εταί-
ρους του έργου. Σε τοπικό 
επίπεδο, το πρόγραμμα θα 
συμβάλει στη μελλοντική 
βελτίωση της ποδηλασίας, 
των βιώσιμων μεταφορών 
και του τουρισμού. 
Για μισό σχεδόν αιώνα, η 
Ευρώπη ήταν χωρισμένη σε 
Ανατολή και Δύση με το «Iron 
Curtain (Σιδηρούν Παραπέ-
τασμα)», ένα σύνορο που 
εκτείνονταν από τη Θάλασσα 
του Μπάρεντς μέχρι τη Μαύ-
ρη Θάλασσα. To «Iron Curtain 
Trail» καλεί τους ανθρώπους 
να θυμηθούν και να ζήσουν 
την εμπειρία του παλιού 
διαχωρισμού της ηπείρου 
σε ένα ποδηλατικό μονοπάτι 
9.000 χλμ, κατά μήκος των 
δυτικών συνόρων των πρώ-
ην κρατών του Συμφώνου 
της Βαρσοβίας. Το μονοπάτι 
εκτείνεται σε 20 χώρες από 
τις οποίες σήμερα, οι 14 είναι 
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, συνδυάζοντας την 
«ευρωπαϊκή» πολιτική, κουλ-
τούρα και ιστορία, τη φύση 

και το βιώσιμο τουρισμό. 
Η συνεργασία στο πλαίσιο 
του έργου περιλαμβάνει 
Τοπικούς Αναπτυξιακούς Ορ-
γανισμούς από την Αυστρία, 
την Ουγγαρία, τη Σλοβενία, 
τη Βουλγαρία, την ΠΓΔΜ κα-
θώς και ΜΚΟ από τη Σλοβα-
κία, την Κροατία, τη Σερβία, 
την Ουγγαρία, τη Βουλγαρία 
και την Ελλάδα. Το έργο 
υποστηρίζεται επίσης από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και 
από την Ευρωπαϊκή Ποδηλα-
τική Ομοσπονδία (ECF) ενώ 
από την μεριά της Ελλάδας 
συμμετέχει και η Περιφέρεια 
Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης 
ως Παρατηρητής.  
«Το έργο Iron Curtain Trail 
(ICT) αποτελεί μοναδική ευ-
καιρία για την υλοποίηση της 
πρώτης ευρωπαϊκής ποδηλα-
τικής διαδρομής στην Ελλά-
δα στην περιοχή του Έβρου 
ενώ γίνονται προσπάθειες 
για την ένταξη και περιοχών 
των Σερρών και της Δράμας 
στην διασυνοριακή αυτή 
ποδηλατική διαδρομή» όπως 
τόνισε ο υπεύθυνος του Εθνι-
κού Συντονιστικού Κέντρου 
EuroVelo για την Ελλάδα 
Γιώργος Φαρφαράς.
Περισσότερα στοιχεία για 
το πρόγραμμα μπορείτε να 
βρείτε στον πιο κάτω σύνδε-
σμο: http://ict13gr.blogspot.
gr/
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογοθερα-
πευτής, Επιστημο-
νικός Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων Προ-
γραμμάτων Ειδι-
κών Θεραπειών

Το λεκτικό στάδιο 

επικοινωνίας αρ-

χίζει σε ηλικία 12-18 μηνών, όπου το 

παιδί εισάγει τις πρώτες του λέξεις. Οι 

πρώτες λέξεις συνήθως ονόματα αντι-

κειμένων ή προσώπων από το πολύ 

κοντινό περιβάλλον του. Οι λέξεις 

αυτές στερούνται πολλές φορές τη 

σωστή προφορά, όμως χρησιμοποιού-

νται πάντα για το ίδιο αντικείμενο ή το 

πρόσωπο. Η λέξη είναι συνδεδεμένη 

με μία έννοια και χρησιμοποιείται στα-

θερά μεταφέροντας έτσι ένα συγκε-

κριμένο μήνυμα (γενίκευση).

Αρχικά το παιδί θα χρησιμοποιήσει μία 

λέξη για να αναφερθεί σε μία ευρύτε-

ρη κατηγορία πραγμάτων ή προσώ-

πων. Η λέξη «μαμά» για παράδειγμα 

χρησιμοποιείται για όλα τα γυναικεία 

πρόσωπα, η λέξη σκύλος αναφέρεται 

σε όλα τα τετράποδα ζώα. Εννοιολο-

γικά το παιδί χρησιμοποιεί ένα ή δύο 

χαρακτηριστικά τις λέξεις τα οποία θα 

αυξηθούν ώσπου το παιδί να κατακτή-

σει το εννοιολογικό σύστημα των ενη-

λίκων. 

Η ανάπτυξη της ομιλίας διέπεται από 

μία φωνολογική εξέλιξη κατά την 

οποία τα παιδιά ακολουθούν συγκε-

κριμένες στρατηγικές στην εκμάθηση 

του φωνολογικού συστήματος της μη-

τρικής γλώσσας. Κάθε λέξη είναι ένα 

ενιαίο φωνητικό σύνολο και το κάθε 

παιδί αναπτύσσει ένα ατομικό σύστη-

μα απλοποίησης υπακούοντας σε μια 

σειρά φωνολογικών διαδικασιών. Το 

σύστημα απλοποίησης των φωνολογι-

κών διαδικασιών σχετίζεται είτε με την 

απλοποίηση των φωνημάτων (συστη-

μική απλοποίηση) είτε με την απλοποί-

ηση της δομής των συλλαβών (δομική 

απλοποίηση). 

Κάνοντας και κατανοώντας το παιδί 

σωστά τόσο την συστημική όσο και 

την δομική απλοποίηση των φωνημά-

των και των συλλαβών η φωνολογική 

του εξέλιξη βελτιώνεται, ο λόγος του 

γίνεται πιο αποδεκτός και κατανοητός 

και το τελικό αποτέλεσμα είναι να βρί-

σκεται στην ευχάριστη θέση να χρησι-

μοποιεί τη γλώσσα ως κώδικα επικοι-

νωνίας με το ευρύτερο περιβάλλον 

του είτε αυτό είναι οι συνομήλικοι του 

είτε τα αδέρφια του και οι γονείς του.

Της Δήμητρας Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Ο μεγάλος αριθμός από 
δίαιτες αδυνατίσμα-
τος που κυκλοφορούν, 
αποδεικνύουν δύο 
πράγματα, την έλλειψη 
βασικών γνώσεων δια-
τροφής και την επιθυ-
μία για γρήγορο αδυνά-
τισμα.

Κατ’ αρχήν, ένα άτομο 
για να χάσει βάρος πρέπει να προσλαμβάνει με 
τη διατροφή του λιγότερες θερμίδες από όσες 
καταναλώνει κατά τη διάρκεια του 24ωρου. Να 
υπάρχει δηλαδή ένα αρνητικό θερμιδικό ισοζύ-
γιο.
Αυτό δε σημαίνει ότι όσο λιγότερο τρώμε τόσο 
το καλύτερο, γιατί ο οργανισμός μας για τη 
σωστή του λειτουργία έχει κάποιες ανάγκες σε 
θερμίδες και θρεπτικά συστατικά (πρωτεΐνες, 
βιταμίνες, ανόργανα άλατα κ.λ.π.). Αυτές τις 
ανάγκες πρέπει να τις καλύπτουμε καθημερινά, 
είτε θέλουμε να χάσουμε βάρος είτε όχι. Αλλιώς 
υπάρχει κίνδυνος διαφόρων ανεπαρκειών με 
αποτέλεσμα τη δυσκοιλιότητα, το χαμηλό αιμα-
τοκρίτη, την υπόταση κ.λ.π. Γι’ αυτό επιβάλλεται 
μια σωστή επιλογή των τροφών, σε μια δίαιτα 
αδυνατίσματος που κύριο χαρακτηριστικό της 
πρέπει να είναι η ποικιλία των τροφίμων και η 
εξατομίκευση του προγράμματος.
Οι παράγοντες που πρέπει να λάβει υπόψη ένας 
ειδικός-διαιτολόγος στην κατάρτιση μίας δίαι-
τας αδυνατίσματος είναι πολλοί. Πρώτον, είναι 
απαραίτητη η λήψη κάποιου ιστορικού ιατρι-
κού και η φυσική εξέταση του ατόμου, για τον 
αποκλεισμό κάποιας παθολογικής κατάστασης. 
Δεύτερον, ένα ιστορικό παχυσαρκίας θα βοηθή-
σει στην κατανόηση του πότε άρχισε το άτομο 
να βάζει επιπλέον κιλά, τι φταίει, αν υπάρχουν 
άλλα παχύσαρκα άτομα στην οικογένεια κ.λ.π. 
Τρίτον, ένα λεπτομερές διαιτολογικό ιστορικό, 
θα δώσει μια εικόνα για τις διαιτητικές συνήθει-
ες, το ποσό των θερμίδων που καταναλώνει το 
άτομο, την κατανομή των γευμάτων κατά τη δι-
άρκεια της ημέρας, την όρεξη ή την πείνα (ποιες 
ώρες αισθάνεται πείνα) και τέλος ένα ιστορικό 
φυσικής δραστηριότητας (το είδος της εργασί-
ας του, αν γυμνάζεται ή αν έχει καθιστική ζωή), 
θα βοηθήσει στον καθορισμό του ύψους των 
θερμίδων της δίαιτας. Το άτομο πρέπει επίσης 
να ερωτηθεί για το πώς αισθάνεται με το βάρος 
του, πόσο αποφασισμένο είναι να χάσει βάρος, 
τι προσπάθειες έχει κάνει στο παρελθόν και αν 
θα έχει υποστήριξη από τα άλλα μέλη της οικο-
γένειας.
Η έντονη επιθυμία για γρήγορο αποτέλεσμα και 
η ευπιστία στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, είναι 
τα αίτια για την πραγματικά άσχημη εκμετάλ-
λευση που γίνεται από διάφορους «ειδικούς» 

στο χώρο του αδυνατίσματος.
Το σωστό αδυνάτισμα έχει κάποιους βασικούς 
κανόνες που πρέπει κάποιος να γνωρίζει και να 
ακολουθεί για να φτάσει στο στόχο του.
Το άτομο πρέπει να έχει την ψυχολογική ωρίμαν-
ση για να πάρει την απόφαση να ακολουθήσει 
ένα πρόγραμμα αδυνατίσματος και να επιμείνει 
σ’ αυτό. Πολλοί επιχειρούν να ακολουθήσουν 
μια δίαιτα χωρίς να έχουν συνειδητοποιήσει 
το τι πραγματικά θέλουν, δεν είναι κατάλληλα 
προετοιμασμένοι και μετά τον ενθουσιασμό της 
απώλειας των πρώτων κιλών και καθώς τα πράγ-
ματα δυσκολεύουν, γιατί ο ρυθμός της απώλει-
ας βάρους πέφτει ή γιατί οι λαιμαργίες τους δεν 
τους επιτρέπουν να μείνουν πιστοί στο πρό-
γραμμα, απογοητεύονται και εύκολα εγκαταλεί-
πουν την προσπάθεια, αυξάνοντας έτσι ακόμα 
περισσότερο το άγχος και την ανασφάλειά τους. 
Όμως από τη στιγμή που ένα άτομο αποφασίζει 
να αδυνατίσει πρέπει να κινητοποιήσει όλη του 
δύναμη, την αποφασιστικότητα, την πειθαρχεία, 
τον αυτοέλεγχο, την επιμονή και υπομονή του 
για να πετύχει το στόχο του. 
Κάποιος που προσπαθεί να αδυνατίσει είναι 
απαραίτητο να κατέχει ορισμένες βασικές γνώ-
σεις διατροφής, που θα τις αποκτήσει με τη βο-
ήθεια του διαιτολόγου. Η διατροφική αυτή μόρ-
φωση είναι πολύ σημαντική για τη διατήρηση 
του επιθυμητού βάρους μετά τη δίαιτα. 
Η επιτυχία της διατροφικής αγωγής σε χρόνια 
βάση προϋποθέτει αλλαγές στις συνήθειες του 
ατόμου, με την υιοθέτηση σωστών διατροφικών 
συνηθειών και σωματικής άσκησης για όλη του 
τη ζωή. 
Το διαιτολόγιο είναι αυστηρά προσωπικό και 
δεν μπορεί να εφαρμοστεί από άλλο άτομο με 
την ίδια επιτυχία. Το είδος και η ποσότητα των 
τροφών που καταναλώνει κάποιος εξαρτάται 
αποκλειστικά από τις ατομικές του ανάγκες και 
προτιμήσεις που είναι αυστηρά προσωπικές και 
καθοριστικές γι’ αυτόν. 
Όσο πιο αργή είναι η απώλεια του σωματικού 
βάρους τόσο πιο σταθερή, βέβαιη και μόνιμη 
είναι. Ένα άτομο πρέπει να χάνει το 1% του βά-
ρους του ή κατά προσέγγιση 1 κιλό την εβδο-
μάδα, για να έχει μεγαλύτερη πιθανότητα για 
απώλεια λίπους και όχι υγρών και μυϊκού ιστού. 
Οποιαδήποτε σοβαρά υποθερμιδική δίαιτα 
κάτω από 800 θερμίδες είναι διατροφικά ανε-
παρκής. Η ποικιλία των τροφών και η άφθονη 
πρόσληψη λαχανικών και λιγότερο φρούτων 
είναι απαραίτητη. Η χορήγηση κάποιων πολυ-
βιταμινούχων σκευασμάτων για περιορισμένο 
χρονικό διάστημα, ίσως δρα βοηθητικά σ’ αυτή 
την περίπτωση. 
Τέλος, η διατήρηση του επιθυμητού βάρους εί-
ναι το σημαντικότερο και δυσκολότερο μέρος 
της όλης προσπάθειας. Μετά την υποθερμιδική 
δίαιτα, το άτομο πρέπει να ακολουθήσει μια δί-
αιτα συντήρησης που έχει σαν στόχο, εκτός από 
τη διατήρηση του επιθυμητού βάρους, τη δια-
τροφική του μόρφωση.

Κανόνες σωστής δίαιτας 
και αδυνατίσματος

Χρησιμοποίηση της γλώσσας 
ως κώδικας επικοινωνίας
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Λίγο έλειψε να γίνει Βενετία το Ναύ-
πλιο, το πρωί της προηγούμενης 
Κυριακής. Η θάλασσα παρότι ήταν 
ήρεμη χωρίς καθόλου κυματισμό, 
σε κάποια σημεία ανέβηκε στο ύψος 
του προβλήτα και το νερό παρολίγο 
να πλημμυρίσει την παραλία.
Το φαινόμενο είναι σπάνιο για το 
Ναύπλιο. Είχε παρατηρηθεί και πέρ-
σι σε μικρότερο βαθμό, όμως η επα-
νάληψή του εφέτος δημιούργησε 
προβληματισμό.
Χαρακτηριστικό είναι ότι στον 
Φάρο η μικρή προβλήτα του παλιού 
Ναυτικού Ομίλου είχε εξαφανιστεί 
από το νερό, όπως άλλωστε φαίνε-
ται και στην φωτογραφία.
Το θέαμα ήταν εντυπωσιακό αν και 
λίγοι το παρατήρησαν αφού δεν 
κράτησε πολύ ώρα. 
Το νερό επίσης της θάλασσας «ανέ-
βηκε» τα σκαλιά απέναντι από την 
καφετέρια «Ηλιοστάσιο», όπως φαί-
νεται και στην φωτογραφία, ενώ οι 
βάρκες με τεντωμένα τα σκοινιά 
φαίνονταν σαν να έχουν βγει στην 
στεριά.
Να σημειωθεί ότι αντίθετα με ό,τι 
συνέβη την Κυριακή, την προηγού-
μενη ημέρα τα νερά είχαν υποχωρή-
σει αισθητά.
Πρόκειται δηλαδή για ένα φαινό-

μενο ανάλογο της παλίρροιας, το 
οποίο όμως δεν επαναλαμβάνεται 
όπως συμβαίνει για παράδειγμα στη 
Χαλκίδα.
Το ίδιο φαινόμενο με το Ναύπλιο 
περιστασιακά έχει παρατηρηθεί και 
σε άλλες περιοχές στο παρελθόν –
άσχετες μεταξύ τους -, όπως στην 
Αίγινα, στην Καβάλα. 
Κάποιοι λένε ότι το φαινόμενο 
σχετίζεται με την κατεύθυνση του 
ανέμου, όμως τα νερά στον Αργο-
λικό την συγκεκριμένη ημέρα ήταν 
ήρεμα.
Πάντως οι περισσότεροι λένε ό,τι 
και η κοινή λογική: Ότι το φαινό-
μενο είναι περιστασιακό και δεν 
πρόκειται ποτέ το Ναύπλιο να γίνει 
….Βενετία.
Όμως δεν παύουν να υπάρχουν και 
τα ακραία σενάρια τα οποία θέλουν 
την πόλη να βυθίζεται από την συ-
νεχώς αυξανόμενη στάθμη της 
θάλασσας. Τα σενάρια αυτά λένε 
ότι ο παράκτιος τουρισμός είναι 
αρκετά ευάλωτος στις κλιματικές 
αλλαγές έχοντας να αντιμετωπίσει 
σημαντικά προβλήματα όπως την 
αύξηση της στάθμης της θάλασσας 
και την διάβρωση των παραλίων. 
Τα 15,000 χιλιόμετρα της ελληνικής 
ακτογραμμής θα επηρεαστούν άμε-

σα από την άνοδο της στάθμης της 
θάλασσας.  Πολλές παραθαλάσσιες 
περιοχές θα χαθούν.  Η απώλεια της 
παράκτιας ζώνης θα πλήξει τον του-
ρισμό.
Χαρακτηριστικό είναι το δημοσίευ-
μα που είχε κάνει η «Ελευθεροτυ-
πία» από τον Δεκέμβριο του 2009 
και αφορούσε μια νέα ευρωπαϊκή 
έρευνα, από κατ’ εξοχήν ειδικούς 
επιστήμονες, η οποία προειδοποι-
ούσε ότι η μέση στάθμη των θα-
λασσών του πλανήτη μας μπορεί 
να ανεβεί πολύ πιο γρήγορα από 
ό,τι είχε εκτιμηθεί μέχρι σήμερα. 
Σύμφωνα με τη νέα εκτίμηση, το 
παγκόσμιο επίπεδο των θαλασσών 
μπορεί να αυξηθεί από 75 έως 1,90 
εκατοστά ως το 2100.
Ανέφερε τότε το συγκεκριμένο δη-

μοσίευμα:
Η μελέτη έγινε τον Στέφαν Ράμ-
στορφ καθηγητή Φυσικής των Ωκε-
ανών στο Ινστιτούτο Ερευνών για το 
Κλίμα στο Πόντσταμ της Γερμανίας 
και τον Μάρτιν Βερμίρ του Τεχνο-
λογικού Πανεπιστημίου του Ελσίνκι 
της Φινλανδίας και δημοσιεύεται 
στο περιοδικό PNAS της Εθνικής 
Ακαδημίας Επιστημών των ΗΠΑ. 
Η νέα εκτίμηση βασίζεται στην ανά-
λυση διαχρονικών στοιχείων από 
θερμοκρασίες και επίπεδα στάθμης 
των υδάτων κατά τα τελευταία 130 
χρόνια από όλο τον πλανήτη (με 
τη βοήθεια και νέων δορυφορικών 
παρατηρήσεων έως το 2008), που 
επιβεβαιώνουν τη στενή συσχέτιση 
ανάμεσα στην άνοδο της θερμο-
κρασίας και την άνοδο των νερών.
Σύμφωνα με τους ερευνητές, από 
το 1990 το μέσο επίπεδο των θα-
λασσών αυξάνεται με ρυθμό 3,4 χι-
λιοστών ετησίως, με διπλάσιο μέσο 
ρυθμό από ό,τι στον 20ό αιώνα. 
Ακόμα και αν αυτός ο ρυθμός παρέ-
μενε σταθερός κατά τον 21ό αιώνα 
και δεν αύξανε κι άλλο (που είναι 
το πιθανότερο σενάριο με βάση 
την τάση ανόδου της θερμοκρα-
σίας), μέχρι το 2100 η στάθμη των 
θαλασσών θα είχε αυξηθεί κατά 34 
εκατοστά.
«Τα στοιχεία μας δείχνουν ξεκάθα-
ρα ότι όσο ανεβαίνει η θερμοκρα-
σία, τόσο πιο γρήγορα ανεβαίνει 
και η στάθμη των θαλασσών. Αν 
θέλουμε να εμποδίσουμε μια καλ-
πάζουσα άνοδο του επιπέδου των 
υδάτων, πρέπει να θέσουμε τέρμα 
στην παγκόσμια υπερθέρμανση το 
ταχύτερο δυνατό», δήλωσε ο Ράμ-
στορφ, ο οποίος είναι ο επιστήμων 
εκείνος που πρώτος είχε επισημάνει 
τη συσχέτιση του ρυθμού ανόδου 
της θερμοκρασίας και στάθμης 

των ωκεανών σε άρθρο του στο 
“Science” το 2007. 
Σύμφωνα με τη νέα μελέτη των 
ερευνητών, ακόμα και σε ένα σχε-
τικά ήπιο σενάριο κατά το οποίο η 
θερμοκρασία ως το τέλος του τρέ-
χοντος αιώνα θα αυξηθεί μόνο κατά 
δύο βαθμούς Κελσίου, η στάθμη 
των θαλασσών είναι πιθανό να αυ-
ξηθεί πάνω από ένα μέτρο. Αν επι-
κρατήσει το πιο απαισιόδοξο (και 
τελικά μάλλον πιο ρεαλιστικό σενά-
ριο) και η θερμοκρασία ως το 2100 
αυξηθεί κατά τουλάχιστον τέσσερις 
βαθμούς Κελσίου, τότε η στάθμη 
των θαλασσών εκτιμάται ότι θα ανέ-
βει πάνω από ενάμιση μέτρο. 
Αν όμως συνυπολογιστούν οι διά-
φοροι αστάθμητοι παράγοντες (πά-
ντα παρόντες στην περίπτωση του 
κλίματος), τότε, κατά τους επιστή-
μονες, τα νερά μπορεί να αυξηθούν 
μέχρι σχεδόν δύο μέτρα ως το τέλος 
του αιώνα μας, μια πραγματικά δυ-
σοίωνη προοπτική. Αν όντως επα-
ληθευθεί, τότε θα οδηγήσει αναπό-
τρεπτα σε καταστροφές μεγάλων 
παράκτιων περιοχών και, σε μερικές 
περιπτώσεις, στην ολοσχερή εξα-
φάνιση από τον χάρτη ολόκληρων 
μικρών νησιωτικών κρατών.
Η νέα εκτίμηση ανόδου των θαλασ-
σών είναι περίπου τριπλάσια σε σχέ-
ση με την εκτίμηση της Διακυβερ-
νητικής Επιτροπής του ΟΗΕ για την 
Κλιματική Αλλαγή το 2007, η οποία 
όμως δεν είχε τότε συμπεριλάβει 
πλήρως τις συνέπειες από το πιθανό 
λιώσιμο των πάγων της Ανταρκτι-
κής και της Γροιλανδίας.
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Στο 3ο Φόρουμ (Forum) των πόλε-
ων και Περιφερειακών Αρχών της 
Μεσογείου, το οποίο πραγματοποι-
ήθηκε στη Μασσαλία συμμετείχε η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου με την 
παρουσία εκεί του αντιπεριφερει-
άρχη Απόστολου Παπαφωτίου.
Τα θέματα του Forum αφορούσαν 
την αντιμετώπιση της οικονομικής 
και κοινωνικής κρίσης στη Μεσό-
γειο, τη δημοκρατική διακυβέρνη-
ση στη Μεσόγειο, την ολοκληρωμέ-
νη θαλάσσια πολιτική, τις θαλάσσιες 
βιοτεχνολογίες, την υδατοκαλλιέρ-
γεια, την αλιεία, τη θαλάσσια ασφά-
λεια, την καταπολέμηση της μόλυν-
σης, την ολοκληρωμένη διαχείριση 
παράκτιων περιοχών καθώς και θέ-
ματα θαλάσσιας στρατηγικής, επι-
χειρηματικότητας, ανεργίας νέων 
και γυναικών.
Τα συμπεράσματα από το Forum 
ήταν ποικίλα και σημαντικά όπως:
Η Μεσόγειος αποτελεί το λίκνο του 
πολιτισμού, η οποία έχει διαδραμα-
τίσει σημαντικό ρόλο στην ιστορία 
του ανθρώπινου πολιτισμού, για αι-
ώνες υπήρξε το κέντρο του κόσμου. 
Η Μεσόγειος υπήρξε για χιλιετίες η 
θάλασσα που ένωνε τους λαούς. Η 
“θάλασσα στη μέση της στεριάς” 
υπήρξε ανέκαθεν τόπος – σύμβολο 
για τη συνάντηση λαών, πολιτισμών 
και θρησκειών. Αποτελεί σημείο 
συνάντησης του Δυτικού και Ανα-
τολικού πολιτισμού. Οι μεσογειακές 
χώρες διατηρώντας την εθνική τους 
ταυτότητα και τη διαφορετικότητα 
μετέχουν στη συνολική πολιτιστική 
δημιουργία της Μεσογείου. Η πο-
λιτική για τη Μεσόγειο είναι ουσι-
ώδης, όχι μόνο γιατί αποτελεί την 
κοιτίδα της Ευρώπης, αλλά και γιατί 
μπορεί να έχει δεσπόζουσα παγκό-
σμια σημασία. Γι’ αυτό  πρέπει να 
υπάρξει ανάπτυξη, προώθηση και 
η προβολή της φιλίας, της συνερ-
γασίας και της αλληλεγγύης μεταξύ 
των λαών της Μεσογείου. Να αξιο-

ποιηθεί το οικονομικό, το κοινωνικό 
και το πολιτιστικό δυναμικό των 
χωρών της. Η θάλασσα αυτή ήταν 
και θα είναι ένα σταυροδρόμι δια-
κίνησης εμπορευμάτων, ανθρώπων 
και ιδεών. Συγχρόνως οι επιμέρους 
στρατηγικές που εφαρμόζονται 
ήδη στην Ε.Ε., όπως στρατηγική της 
μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιο-
νίου, στρατηγική για την αειφόρο 
ανάπτυξη της Ε.Ε., στρατηγική της 
Λισσαβόνας, κοινά προγράμμα-
τα, πολιτικές για τουρισμό, αλιεία, 
εμπόριο, ανάπτυξη, αποτελούν 
σταθερά εργαλεία στη διαμόρφω-
ση της νέας πραγματικότητας στη 
λεκάνη της Μεσογείου.  
Όσον αφορά τη δημοκρατική δια-
κυβέρνηση, θα πραγματοποιηθεί 
από συγκεκριμένους, εφικτούς και 
ρεαλιστικούς στόχους. Δεδομένων 
των νέων φορέων στον αραβικό κό-
σμο, πρέπει να συνειδητοποιήσου-
με ότι οι δυνατότητες να ασκηθεί 
εξωτερική επιρροή θα είναι οριακή 
σε πολλούς τομείς. Η δημοκρατική 

διαδικασία θα πρέπει να καθοδηγεί-
ται κυρίως από εγχώριους παράγο-
ντες. Επομένως, είναι απαραίτητο 
να αναπτυχτεί μεταξύ των χωρών 
θεσμική συνεργασία σε όλα τα επί-
πεδα πού περιλαμβάνουν ένα ευρύ 
φάσμα των φορέων που εργάζονται 
προς την κατεύθυνση της δημοκρα-
τικής διακυβέρνησης.
Η δημοκρατική διακυβέρνηση ανα-
φέρεται σε μια προσέγγιση που το-
ποθετεί την οικονομική ανάπτυξη 
στην υπηρεσία της αειφόρου αν-
θρώπινης ανάπτυξης, δηλαδή, μια 
ολοκληρωμένη προσέγγιση που 
ενσωματώνει τις κοινωνικές, περι-
βαλλοντικές και εδαφικές πτυχές 
της ανάπτυξης. Η διαδικασία εξελίσ-
σεται γύρω από έναν βασικό στόχο, 
δηλαδή τη μείωση των κοινωνικών 
και εδαφικών ανισοτήτων, το οποίο 
είναι επίσης ένα από τα κύρια αιτή-
ματα των μεσογειακών κοινωνιών 
τουλάχιστον σε μεταβατικό στάδιο. 
Η νόμιμη κινητικότητα των νέων και 
των γυναικών δίνουν νέα διάσταση 

ελευθερίας και δικαιοσύνης.
Οι πολιτικές προώθησης της επιχει-
ρηματικότητας και της καινοτομίας 
αποτελούν μέρος κοινής στρατηγι-
κής  της Μεσογείου. Είναι σημαντική 
η ενθάρρυνση της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και γενικότερα των 
επιχειρήσεων της κοινωνικής οικο-
νομίας. Οι κοινές επιχειρήσεις βασί-
ζονται σε αντίστοιχες κοινές αρχές, 
στην αμοιβαία πίστη και αμοιβαίο 
όφελος. Απαιτείται ο σχεδιασμός 
κατάλληλων συστημάτων ενημέ-
ρωσης ώστε να μπορεί να προσδι-
οριστεί η δυναμική του επιχειρημα-
τικού ιστού διαφόρων τομέων στο 
σύνολό της.
Η ανάπτυξη και η δημιουργία θέ-
σεων εργασίας είναι ζητήματα που 
συνδυάζονται με την αναγκαία με-
ταρρύθμιση της δημόσιας διακυ-
βέρνησης. Ο εκσυγχρονισμός του 
κράτους και της διαχείρισης των 
δημοσίων υποθέσεων αποτελεί 
προϋπόθεση για την ανάπτυξη ενός 

κράτους που τείνει προς περισσό-
τερη δημοκρατία, καλύτερη ανα-
γνώριση της κοινωνίας των πολιτών 
και αντιμετωπίζει τη διαφθορά πιο 
αποτελεσματικά. Ο στόχος είναι να 
εισάγει τους κανονισμούς υλοποί-
ησης των σκοπών δημόσιας πολι-
τικής που έχουν θετικό αντίκτυπο 
στην οικονομία και την κοινωνία. Η 
μεταρρύθμιση της δημόσιας δια-
κυβέρνησης περιλαμβάνει, επίσης, 
την υποστήριξη της δημόσιας πο-
λιτικής στη διαδικασία λήψης απο-
φάσεων, βελτιώνοντας το θεσμικό 
πλαίσιο λήψης αποφάσεων και με 
την ενεργή συμμετοχή των πολιτών.
Η αποκεντρωμένη συνεργασία απο-
τελεί την ευκαιρία για την τοπική 
αρχή να προχωρήσει σε συνεργα-
σίες με ξένες αρχές. Αυτή η μορφή 
συνεργασίας βασίζεται σε δεσμούς 
μεταξύ των ατόμων για την εξασφά-
λιση της εδαφικής συνοχής. Συνδυ-
άζει ταυτόχρονα τοπική και διεθνή 
δράση και αποτελεί όλο και περισ-
σότερο μια νόμιμη και αναγκαία δη-
μόσια πολιτική στην τοπική ζωή της 
κοινότητας. Η αποκεντρωμένη συ-
νεργασία υποστηρίζεται από εκλεγ-
μένους (αιρετούς) αξιωματούχους 
που έχουν επιλέξει να συμπεριλά-
βουν τις δημόσιες πολιτικές τους 
σε μια βραχύ – μέσο και μακροπρό-
θεσμη και αμοιβαίας αλληλεγγύης 
προσέγγιση. Απευθύνεται σε όλα τα 
βασικά ζητήματα που συνδέονται 
με τη συνεργασία, είτε πρόκειται για 
την αποκέντρωση και τον εκδημο-
κρατισμό του Νότου, την ανάπτυξη, 
αστικά θέματα, ανθρωπιστικές κρί-
σεις, ή ακόμα και τη μετανάστευση. 
Οι μελλοντικές λειτουργίες της εθνι-
κής διακυβέρνησης με την Αραβι-
κή Άνοιξη που δημιουργήθηκαν, 
στηρίζονται πλέον σε νέες πολιτικές 
δυνάμεις και στρατηγικές για την 
κοινωνία.
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Κοινά τα προβλήματα με άλλες περιοχές που βρέχονται από τη Μεσόγειο

Η Πελοπόννησος κομμάτι της Μεσογείου

Παρέμβαση του Καμπόσου ζητά ο Χασάπης για να μην επαναληφθεί το φαινόμενο

Αυθαίρετο κλάδεμα ευκαλύπτων στο Κιβέρι 
Με επιστολή του ο πρ. δήμαρχος 
Λέρνας και Δημοτικός Σύμβου-
λος της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης κ. Μιχάλης Χασάπης στον 
Δήμαρχο Άργους Μυκηνών χα-
ρακτηρίζει αυθαίρετη την κοπή 
δένδρων στο Κιβέρι και ζητά την 
παρέμβαση του Δημάρχου Άρ-
γους-Μυκηνών ώστε να μην επα-
ναληφθούν παρόμοια φαινόμενα: 
“Πριν μερικές ημέρες κάτοικοι 
του Κιβερίου μου ανέφεραν ότι 
έχουν κλαδευτεί τρεις ευκάλυ-
πτοι στην παραλία του χωριού. 
Πράγματι διαπιστώθηκε ότι 
στην παραλία ανατολικά του 
Αρδάμη έχουν κοπεί τρεις ευκά-
λυπτοι σε ύψος 2,5 – 3 μέτρων. 

Όπως γνωρίζετε, ως πρόεδρος της 
επιτροπής ποιότητας ζωής, για να 
κοπούν ή κλαδευτούν δένδρα σε 
κοινόχρηστους χώρους πρέπει 
να υπάρχει αίτημα από το τοπικό 
συμβούλιο, εισήγηση από την τε-
χνική υπηρεσία ή την υπηρεσία 
πρασίνου του δήμου και οπωσ-
δήποτε απόφαση της επιτροπής 
ποιότητας ζωής. Από όσο γνωρίζω, 
ως μέλος και ως αντιπρόεδρος της 
επιτροπής ποιότητας ζωής, τέτοια 
απόφαση δεν υπάρχει, όπως δεν 
υπάρχει και απόφαση του τοπι-
κού συμβουλίου του Κιβερίου. 
Να σας αναφέρω ότι οι συγκεκρι-
μένοι ευκάλυπτοι βρίσκονται σε 
ένα μοναδικό σημείο της παραλίας, 

αλλάζοντας πραγματικά το τοπίο 
και προσφέροντας ειδικά το καλο-
καίρι το πράσινο και την σκιά τους 
στους πεζούς και τους λουόμενους. 
Επειδή, όπως καταλαβαίνετε, το 
θέμα είναι πολύ σοβαρό, παρακα-
λώ να εξετάσετε με ποια απόφαση 
ή ποια υπηρεσία του δήμου προέ-
βη στην κοπή των συγκεκριμένων 
ευκαλύπτων. Να τονίσω επίσης, ότι 
είναι απαραίτητο στο κλάδεμα ή 
την κοπή δένδρων, από συνεργείο 
του δήμου, να παραβρίσκεται και 
γεωπόνος γιατί στην περίπτωση 
αυτή, από ότι γνωρίζω, αν οι ευ-
κάλυπτοι κοπούν κάτω από ένα 
ορισμένο ύψος δεν πετάνε πάλι 
αλλά ξεραίνονται. Επειδή πολύ 

φοβάμαι , ότι μπορεί στον δήμο να 
υπάρχουν και άλλα παρόμοια περι-
στατικά, σας μεταφέρω την έντονη 
αντίδραση των δημοτών, αλλά και 
την απαίτησή τους οι οποιεσδήπο-
τε παρεμβάσεις να γίνονται μετά 
από αιτιολογημένες εισηγήσεις 
των αρμοδίων υπηρεσιών και της 
απαραίτητες αποφάσεις των σχετι-
κών οργάνων, όπως ο νόμος ορίζει. 
Κύριε Δήμαρχε, Στο ανωτέρω 
πλαίσιο, παρακαλώ για τις απα-
ντήσεις και τις ενέργειές σας , 
όχι μόνο για την ενημέρωση των 
πολιτών αλλά πολύ περισσότε-
ρο για την μη επανάληψη παρό-
μοιων γεγονότων στο μέλλον”. 
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Ποιος -πραγματικά- πυροδότησε την 
κατάσταση στη κορεάτικη χερσόνησο; 

Του ΑνδρέαΖαφείρη, εκπαιδευτικού

Ο Ναπολέων, στο εγχειρίδιο πολέμου, 
είχε γράψει ότι «Στον πόλεμο οι λέξεις 
είναι τα πάντα.» Αν ζούσε σήμερα μάλ-
λον θα έγραφε, προλαμβάνοντας τον 
Γκυ Ντε Μπορ, ότι «η εικόνα είναι τα 
πάντα». Ήδη από τον πρώτο πόλεμο του 
Κόλπου(και στη συνέχεια στη Γιουγκο-
σλαβία, στο Αφγανιστάν, στο Ιράκ, στη 
Λιβύη, στη Συρία) είδαμε το ρόλο που 
παίζουν τα Μέσα Μαζικής (παρα)Πληρο-
φόρησης και ειδικά η τηλεόραση στους 
σύγχρονους πολέμους, σαν 6η φάλαγγα 

στην υπηρεσία των επιτελείων
Τις τελευταίες μέρες «πληροφορηθήκα-
με» για την απειλή που συνιστά για την 
παγκόσμια ειρήνη το όντως σχετικά sui 
generis, καθεστώς της Β. Κορέας και 
ο - στα όρια της cult φυσιογνωμίας, με 
βάση τα δικά μας, πολιτιστικά πρότυπα- 
ηγέτης της.
Η κλιμάκωση της έντασης ήταν ανάλογη 
με την κρίση του 1968, όταν η Βόρεια 
Κορέα είχε «πιάσει» το αμερικανικό κα-
τασκοπευτικό πλοίο Pueblo, με αρκετά 
σκληρές ανακοινώσεις της Πιονγκγιάνγκ 
και της Σεούλ ότι «θα αφανίσουν» η μια 

την άλλη και τη Β. Κορέα να δηλώνει 
παράλληλα ότι έχει δοθεί ήδη εντολή 
για πυρηνικά πλήγματα σε στρατιωτικές 
βάσεις των ΗΠΑ σε διάφορα μέρη του 
κόσμου, σε περίπτωση που η χώρα τους 
δεχθεί επίθεση. Εκτός από δηλώσεις η 
Πιονγιάνγκ μέχρι πρόσφατα δεν έκανε 
κάποιες συγκεκριμένες ενέργειες. Εντός 
του εδάφους της ο ηγέτης της επισκε-
πτόταν στρατιωτικές μονάδες, διοργά-
νωνε συγκεντρώσεις, έκανε ομιλίες. Κα-
μία συγκεκριμένη στρατιωτική κίνηση.
Είναι σίγουρο ότι ο Kιμ Γιονγκ Ουν θέλει 
να ενισχύσει τις θέσεις του στο στρατό, 

στο κόμμα και να «συνενώσει το λαό» , 
μπροστά σε μια περίοδο οικονομικών 
μεταρρυθμίσεων.
Είναι όμως αυτή η μοναδική ερμηνεία; 
Είναι η «κορεατική κρίση» μια σκηνο-
θεσία με δύο παίκτες που κερδίζουν 
αμφότεροι σε ένα, λίγο-πολύ, στημένο 
παιχνίδι;
Ας δούμε τις κινήσεις των Η.Π.Α το τε-
λευταίο διάστημα στην περιοχή:
Ουάσιγκτον και Σεούλ ανακοίνωσαν προ 
ημερών τη διεξαγωγή μιας ακόμη -της 
τρίτης κατά τους τελευταίους δυο μήνες- 
άσκησης, η οποία θα διαρκέσει σχεδόν 

όλο τον Απρίλιο και θα αφορά 
την εκπαίδευση πεζοναυτών. Το 
μέρος που επιλέχθηκε για την 
πραγματοποίησή της βρίσκεται 
στα σύνορα, στη διαφιλονικού-
μενη ζώνη της Κίτρινης Θάλασ-
σας. 
Παράλληλα ανακοινώθηκε η 
απόφαση για ανάπτυξη επιπρό-
σθετων αντιβαλλιστικών πυραύ-
λων στην Αλάσκα οι οποίοι είναι 
στραμμένοι προς την κατεύθυν-
ση της Β. Κορέας και η επανα-
φορά στο προσκήνιο για πρώτη 
φορά, μετά από πολλά χρόνια 
των στρατηγικών βομβαρδι-
στικών Β-52 (που μπορούν να 
φέρουν πυρηνικά όπλα), όπως 
και των stealth αεροσκαφών 
Β-2. Στις στρατιωτικές ασκήσεις 
ΗΠΑ και Ν. Κορέας Key Resolve 
και Foal Eagle συμμετέχουν πε-
ρισσότεροι από 40 χιλιάδες άν-
δρες, αεροπορικές και ναυτικές 
δυνάμεις, (τα πυρηνικά υποβρύ-
χια και τα στρατηγικά πυρηνικά 
βομβαρδιστικά αεροπλάνα των 
ΗΠΑ,- ανάμεσά τους και το υπε-
ρηχητικό βομβαρδιστικό F22 
Raptor- θα εκτελούν σενάρια 
πυρηνικών πληγμάτων κατά 
της Βόρειας Κορέας με εικονικές 
βόμβες)
Σε εξέλιξη είναι επίσης η απο-
στολή αμερικανικών αντιτορ-
πιλικών , εξοπλισμένων με 
αντιπυραυλικές συστοιχίες , η 
τοποθέτηση στη νήσο Γκουάμ 
πυραυλικού συστήματος με 
στόχο τη Β. Κορέα., η ανάπτυξη 
2.500 Αμερικανών στρατιωτών 
στη ναυτική βάση Darwin της 
Αυστραλίας, η εκπόνηση σχεδί-
ων για τη δημιουργία στρατιω-
τικής βάσης των Η.Π.Α. και στη 
Ν. Ζηλανδία, οι κοινές στρατιω-

τικές ασκήσεις με τις Φιλιππίνες, η συμ-
φωνία για ελλιμενισμό αμερικανικών 
πολεμικών πλοίων στη Σιγκαπούρη.
Όλα αυτά δεν είναι απλή ρητορική, αλλά 
ουσιαστικά στρατιωτικές ενέργειες. Το 
Πεντάγωνο έχει εκπονήσει συγκεκριμέ-
να σχέδια εισβολής , που περιλαμβάνουν 
μαζική επιχείρηση αλεξιπτωτιστών, αμ-
φίβια επιδρομή και χερσαία προέλαση 
μέσα από την Αποστρατιωτικοποιημένη 
Ζώνη. Είναι τουλάχιστον προκλητικό να 
εμφανίζεται σαν θύμα της επιθετικότη-
τας της Β. Κορέας , η χώρα με τις δεκά-
δες, ανά τον κόσμο, άμεσες και έμμεσες 
επεμβάσεις , τη στιγμή μάλιστα που 
οι συνδυασμένες δυνάμεις ΗΠΑ – Νο-
τίου Κορέας (CFC, U.S.–South Korean 
Combined Forces Command) έχουν 
τόσο μεγάλη συντριπτική υπεροπλία. 
Απέναντι στην διαφαινόμενη απειλή 
μιας επέμβασης, η Β.Κορέα επιλέγει τη 
στρατηγική του πυρηνικού εξοπλισμού. 
Η στρατηγική αυτή,-για να μην ξεχνάμε- 
που σχεδιάζει να χρησιμοποιήσει την 
πυρηνική κλιμάκωση για να σταματήσει 
έναν στρατιωτικά ανώτερο αντίπαλο, 
ήταν η στρατηγική του ΝΑΤΟ στο μεγα-
λύτερο μέρος του Ψυχρού Πολέμου. Η 
υποκρισία των Η.Π.Α. είναι τέτοια που 
απαιτούν η Β.Κορέα να μην έχει πυρη-
νικά τη στιγμή που έχουν εγκαταστήσει 
βάσεις με πυρηνικά στη Ν. Κορέα. Αντί-
θετα η Β.Κορέα   καλεί, εδώ και χρόνια, 
μάταια ,την αμερικανική και νοτιοκορε-
ατική πλευρά να δώσουν εγγυήσεις σε 
μια συμφωνία που θα καταστήσει απο-
πυρηνικοποιημένη όλη την ευρύτερη 
περιοχή.
Οι Η.Π.Α. προχωρούν σταθερά σε μια τα-
κτική περικύκλωση της Κορεατικής χερ-
σονήσου, όπου ο «προφανής εχθρός» 
είναι η Β.Κορέα. Ο «μη προφανής όμως»; 
Η ανάπτυξη κινεζικών στρατευμάτων 
τις τελευταίες μέρες στα σινο-κορεατικά 
σύνορα μάλλον δεν είναι τυχαία.
Κανείς εμπλεκόμενος δεν επιθυμεί, αυτή 
τη στιγμή, μια ανάφλεξη στην κορεατική 
χερσόνησο, αλλά και κανείς δε μπορεί 
να προβλέψει ποια θα είναι τα σχέδια 
των Η.Π.Α. στο μέλλον και ποιο ρόλο θα 
έχει σε αυτά η περιοχή.
Καλό θα είναι να μην ξεχνάμε ότι ο πό-
λεμος της Κορέας , που ξεκίνησε στις 25 
Ιουνίου 1950, ήταν το πρώτο μεγάλης 
έκτασης θερμό πεδίο σύγκρουσης της 
λεγόμενης ψυχροπολεμικής περιόδου. 
Και ακόμη περισσότερο, να μην ξεχνάμε, 
ότι τότε είχε συμμετοχή και ένα ελληνικό 
τάγμα, με δύναμη 1000 αντρών και απώ-
λειες 186 νεκρούς και 566 τραυματίες. 

Αναστάτωση προκαλεί για μία 
ακόμα αφορά η διαπίστωση επι-
στημόνων για την ύπαρξη νιτρι-
κών στα νερά της Αργολίδας.
Ένα δημοσίευμα της Realnews 
πριν από λίγο καιρό ξαναέφερε 
στην επικαιρότητα το θέμα που 
βέβαια οι ντόπιοι ζουν στο …πετσί 
τους καθημερινά.
Το δημοσίευμα αναφέρεται σε μια 
νέα έκθεση που παραδόθηκε στο 
υπουργείο τον Μάρτιο του 2011 
από το Διαβαλκανικό Κέντρο Περι-
βάλλοντος και εξετάζει τον βαθμό 
που έχουν επηρεαστεί τα επιφανει-
ακά και υπόγεια νερά της Ελλάδας 
από τη χρήση αγροτικών λιπασμά-
των και φυτοφαρμάκων.
Σύμφωνα με αυτήν , ακατάλλη-
λα και μάλιστα με υψηλές συγκε-
ντρώσεις καρκινογόνων νιτρικών 
αλάτων είναι τα αποθέματα των 
υπογείων υδάτων σε επτά λεκάνες 
απορροής της χώρας, σύμφωνα με 
επίσημη έκθεση του υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων.
Τα αποτελέσματα της έρευνας 
προκαλούν μεγάλη ανησυχία στην 
επιστημονική κοινότητα, λόγω της 
υπέρβασης των ορίων σε περιε-
κτικότητα νιτρικών αλάτων. Ενώ 
το όριο ασφαλείας που θεσπίζει η 
ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία 
είναι τα 50 μικρογραμμάρια νιτρι-
κών ανά λίτρο νερού, στο οροπέ-
διο της Τρίπολης και τα ρέματα 
του Αργολικού κόλπου η περιεκτι-
κότητα ξεπέρασε τα 139 mg/l, ενώ 
υπέρβαση ορίου διαπιστώθηκε 
επίσης στις λεκάνες απορροής του 
λεκανοπεδίου Αττικής, της Εύβοι-
ας, του Ευρώτα, του βοιωτικού Κη-
φισού και του Ασωπού. 
Το βασικό επιστημονικό συμπέρα-
σμα είναι ότι η κατανάλωση νερού 
από αυτές τις περιοχές κρίνεται 
επικίνδυνη για τον ανθρώπινο ορ-
γανισμό, καθώς τα νιτρικά συνδέ-
ονται ευθέως με καρκινογενέσεις. 

Η έκθεση του υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης αφορά δείγματα 
νερού της περιόδου 2000-2010 
και αριθμεί 586 σελίδες. Εντύπω-
ση προκαλεί το γεγονός ότι, παρά 
τη μεγάλη της έκταση, υπάρχουν 
πολλά κενά όσον αφορά τα ακρι-
βή σημεία λήψης των δειγμάτων 
νερού. Για παράδειγμα, στην ανά-
λυση των στοιχείων για τα ρέματα 
του Αργολικού κόλπου υπάρχουν 
δείγματα νερού στα οποία ανα-
φέρεται το σημείο λήψης και άλλα 
που φτάνουν σε περιεκτικότητα 
νιτρικών μέχρι τα 578mg/l (!), στα 
οποία όμως δεν υπάρχει καμία 
σχετική αναφορά.
«Τα στοιχεία που προκύπτουν είναι 
τρομακτικά. Σε αρκετές περιοχές 
της χώρας οι κάτοικοι πίνουν νερό 
από τα υπόγεια ύδατα. Οπου έχει 
βρεθεί υπέρβαση ορίων, η πολι-
τεία και οι δημοτικές Αρχές πρέπει 
να συνεργαστούν άμεσα ώστε να 
διασταυρώσουν τα στοιχεία και 
να διακοπεί άμεσα η παροχή πόσι-
μου νερού εκεί που υπάρχει πρό-
βλημα», δηλώνει στην Realnews 
ο ομότιμος καθηγητής Γεωλογίας 
και Υδρολογίας του Πολυτεχνείου, 
Γιάννης Κουμαντάκης, τονίζοντας 
ότι η παροχή ακατάλληλου νερού 
επισείει νομικές ευθύνες και απαι-
τεί την παρέμβαση εισαγγελέα. 

«Η μελέτη έχει σκοπό να δείξει αν 
υπάρχει βελτίωση στη ρύπανση 
των υδάτων σε βάθος δεκαετίας. 
Σαφέστατα, φαίνεται ότι υπάρχει 
πρόβλημα σε κάποιες περιοχές, 
λόγω της έντονης ανθρώπινης 
δραστηριότητας, καθώς η ρύπαν-
ση με νιτρικά μπορεί να προέρχε-
ται όχι μόνο από τα γεωργικά λιπά-
σματα, αλλά και από οποιαδήποτε 
μορφή ρύπανσης - είτε από αστι-
κά είτε από βιομηχανικά λύματα», 
λέει ο εκ των συντακτών της έκθε-
σης και διευθυντής Χημείου στο 
Διαβαλκανικό Κέντρο Περιβάλ-
λοντος, Απόστολος Αντωνιάδης, 
προσθέτοντας ότι η έρευνα πρέπει 
να αποτελέσει εργαλείο επανασχε-
διασμού της εθνικής περιβαλλο-
ντικής και αγροτικής πολιτικής. 
«Η έκθεση είναι ένα “καμπανάκι”, 
ένα σημάδι ότι ίσως κάτι δεν έχου-
με κάνει σωστά, όσον αφορά τη 
χρήση λιπασμάτων ή τα είδη καλ-
λιεργειών που υπάρχουν σε συγκε-
κριμένες περιοχές. Οι αυξημένες 
συγκεντρώσεις νιτρικών προκα-
λούν το φαινόμενο του ευτροφι-
σμού, δηλαδή καταναλώνουν το 
οξυγόνο ενός υδροφόρου ορίζο-
ντα, διαταράσσοντας πλήρως την 
οικολογική του ισορροπία», ανα-
φέρει ο Απ. Αντωνιάδης.

Η τελευταία έκθεση για τα νερά στην Αργολίδα

Στο …κόκκινο τα νιτρικά
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 

Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-

ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Το ξενοδοχείο Αμαλία Ναυπλίου, μέλος 

του Ξενοδοχειακού Ομίλου AMALIA 
HOTELS  ζητεί να προσλάβει ένα άτο-
μο με την ειδικότητα: Μάγειρας Β ,   
για εξτρά ή εποχιακή   απασχόληση. 
Απαραίτητη τουλάχιστον διετής εμπει-
ρία σε ανάλογη θέση.  Πληροφορίες: 
τηλ. 27520 24400, Βιογραφικά με email 
ή φαξ: email:  nauplia@amaliahotels.
com, φαξ: 2752024404

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-
κάτω:

-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-

δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 

χώρο: 200€

-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€

-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-

φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€

-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 

(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 

πόρτα: 100€

-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-

τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€

-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-

ο(winson) 250€ και τα δύο!

-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 

:40€

-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  

λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  

10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 

και οι 2!

-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 

και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 

με χρώμα του ξύλου: 50€

-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-

ταρωτά χρώματος λευκού :20€

-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 

κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.

Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-

σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 

χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 

έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 

επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.

Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 

ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 

(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 

RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 

60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 

0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 

3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 

ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-

νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 

Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 

Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 

6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-

λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 

ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.

com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Έτσι όπως πάμε με την εγκληματικότητα 
“Τέξας θα γίνουμε”...αν και δω που τα 

λέμε, έχει και τα καλά του...

Εξετάσεις Φυσικής

Θάχετε βρεθεί ίσως ορισμένοι από σας 
σε εξεταστική επιτροπή για να προσλη-
φθείτε, να περάσετε κάποιο μάθημα ή να 
πάρετε πτυχίο. Εκ πείρας σας λέμε πως 
αν η επιτροπή δεν είναι «πιασμένη» πολύ 
δύσκολα θα ξεμπερδέψετε, όπως ακρι-
βώς και ο φοιτητής της 
ιστοριούλας μας:
Σε εξετάσεις 
Φυσικής σε κάποιο 
πανεπιστήμιο ο 
καθηγητής εξέταζε 
τους φοιτητές του 
προφορικά και έναν 
έναν.  
Περνάει ο πρώτος, του 
λέει ο καθηγητής:  
- Eίσαι σε ένα τρένο 
που κινείται με 
σταθερή ταχύτητα 
80 km/h και κάθεσαι 
δίπλα στο παράθυρο. 
Ξαφνικά ζεσταίνεσαι. Τι κάνεις τότε;  
Ο φοιτητής απαντάει:  
- Ανοίγω το παράθυρο.  
Οπότε του λέει ο καθηγητής:  
- Ποια η αντίσταση του αέρα που 
αναπτύσσεται μετά το άνοιγμα του 
παραθύρου, ποια η μεταβολή της τριβής 
μεταξύ τρένου και γραμμών και τέλος 
ποια η νέα ταχύτητα του τρένου;  
O κακόμοιρος ο φοιτητής μην ξέροντας 
να απαντήσει κόβεται.  
Αυτό συνεχίζεται με όλους τους φοιτητές 
ώσπου μπαίνει ο τελευταίος, ο οποίος 
είναι στο τελευταίο έτος.  

Του λέει ο καθηγητής:  

- Είσαι σε ένα τρένο που κινείται 

με σταθερή ταχύτητα 80 km/h και 

κάθεσαι δίπλα στο παράθυρο. Ξαφνικά 

ζεσταίνεσαι. Τι κάνεις τότε;  

- Βγάζω το σακάκι μου, λέει ο φοιτητής.  

Ο καθηγητής του λέει:  

- Ζεσταίνεσαι πολύ!  

- Ε τότε βγάζω και τη 

μπλούζα μου.  

- Ζεσταίνεσαι πάρα 

πολύ!  

- Ε, βγάζω και το 

παντελόνι μου αν 

ζεσταίνομαι τόσο 

πολύ.  

- Μα μιλάμε καίγεσαι!  

- Ε, τότε βγάζω και το σώβρακό μου, τι να 

κάνουμε.  

- Ωραία... Είναι κι ένας αράπης εκεί και αν 

το βγάλεις θα σε γαμήσει... Ακόμα θες να 

γδυθείς;  

- Κοιτάξτε κύριε καθηγητά εγώ 

προσπαθώ να πάρω πτυχίο εδώ και 

πόσα χρόνια και συνέχεια με κόβετε. 

Και ΟΛΟ το τρένο να με γαμήσει, εγώ το 

παράθυρο ΔΕΝ το ανοίγω!!!

Στο Τέξας όλα είναι μεγάλα!
Ένας τυφλός ταξιδεύει προς το Τέξας αεροπορικώς. Μπαί-
νει στο αεροπλάνο, κάθεται στο κάθισμα, το οποίο αισθά-
νεται τεράστιο. Οπότε και ρωτά την αεροσυνοδό:  
- Συγγνώμη, αλλά αυτό το κάθισμα δεν είναι κάπως μεγα-
λύτερο απ` το κανονικό;  
- Όλα στο Τέξας είναι μεγαλύτερα! του απαντά αυτή.  
Φτάνει στο ξενοδοχείο, πάει στο δωμάτιό του, όπου περπα-
τάει επί ένα λεπτό χωρίς να φτάσει σε τοίχο.  
- Δεν είναι κάπως μεγάλο το δωμάτιο; ρωτά το παιδί που 
ανέβασε τις βαλίτσες.  
- Όλα στο Τέξας είναι μεγαλύτερα, του απαντάει εκείνο.  
Κατεβαίνει στο μπαρ, όπου ζητάει ένα μικρό ποτήρι μπύρα. 
Ο μπάρμαν όμως, του δίνει ένα ποτήρι του ενός λίτρου.  
- Συγνώμη, ένα μικρό ποτήρι μπίρα ζήτησα! λέει ο τυφλός 
στον μπάρμαν.  
- Όλα στο Tέξας είναι μεγαλύτερα, απαντάει ο μπάρμαν.  
Κάποια στιγμή, ο τυφλός θέλει να πάει στην τουαλέτα, 
οπότε και ρωτάει τον μπάρμαν που είναι.  
- Τρίτη πόρτα δεξιά στον διάδρομο.  
Ο τυφλός πάει ψηλαφίζοντας. Κατά λάθος όμως, μπαίνει 
στην τέταρτη πόρτα, όπου βρίσκεται η πισίνα και φυσικά 
όντας τυφλός, πέφτει μέσα. Οπότε αρχίζει να ουρλιάζει 
τρομοκρατημένος:  
- Μην τραβήξετε το καζανάκι! 


